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A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT H AJDÚ-BI H AR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Pullai Árpád 
előadása a Politikai 

Akadémián
A Magyar Szocialista Mun­

káspárt Központi Bizottsága 
Politikai Akadémiájának elő­
adássorozatában szerdán, az 
építők Rózsa Ferenc Művelő­
dési Házában Pullai Árpád, az 
MSZMP Központi Bizottságá­
nak titkára előadást tartott ,.Az 
MSZMP ifjúságpolitikájának 
néhány kérdése” címmel.

Óvári Miklós, a párt Közpon­
ti Bizottságának titkára nyitot­
ta meg az előadást, amelyen 
részt vett politikai, társadalmi 
és kulturális életünk számos is­
mert személyisége. (MTI)

A Debreceni Ruhatár 
sikere a BHV-n

A Debreceni Ruhagyár termékei­
vel részt vett a Budapesti Nemzet­
közi Vásáron, és mint Pozsgai Bol­
dizsár, a gyár főmérnöke közölte, a 
Pamutnyomóipari Vállalat díjat 
nyert szintetikus anyagából készült 
ruhái nagy érdeklődést keltettek. A 
Corvin Áruház bizományba átvett a 
Debreceni Ruhagyár által készített 
2000 ruhát, melyek különböző fa­
zonokban kerültek gyártásra.

Két debreceni mérnök találmányának nemzetközi sikere
Hajdúböszörményben már épül az új rendszerű szennyvíztisztító

Magyarországon, de az egész vi­
lágon súlyos gondot okoz a vizek 
szennyeződése, s egyre nagyobb ne­
hézségbe ütközik különösen a nagy 
iparvárosok körzetében a jó ivóvíz 
megszerzése. A vizek szennyeződé­
se káros a mezőgazdaságra is, mert 
nemcsak a halállomány pusztul, 
hanem öntözésre sem lehet felhasz- 
nálni_ a mérgező anyagokkal szeny- 
nyeződött vizet. Hatalmas költség­
gel, de aránylag k£vés haszonnal 
készülnek szerte a vjlágban szenny­
víztisztító berendezések, s keresik a 
legmegfelelőbb, leggazdaságosabb 
megoldásokat.

Ezen a téren nemzetközi jelentő­
ségű két debreceni mérnök talál­
mánya. Gyulavári Imre, az ÉM 
Debreceni Tervező Vállalatának 
irányító tervezőmérnöke és Praz- 
novszky István, a Hajdú megyei 
Víz- és Csatornaművek főmérnöke

felbecsülhetetlen értékű szabada­
lommal jelentkeztek. Üj eljárást 
dolgoztak ki, és elkészítették a be­
rendezési tervét a szennyvizek me­
chanikai és biológiai tisztításának. 
Az új szennyvíztisztító eljárás és 
berendezés (BMKO) lehetővé teszi, 
hogy aránylag kevés költséggel 
megoldható legyen a szennyvizek 
tisztítása. A találmány révén a szer­
ves anyagok elbontásához szükséges 
oxigénmennyiséget biológiai úton a 
mikroorganizmusok fotoszintézise 
révén mechanikus módszerrel old­
ják meg.

Ennek a szabadalomnak az előnye 
az, hogy 30—50 százalékkal kisebb 
a telep építési költsége, és 40—70 
százalékkal kevesebb az üzemkölt­
ség. A technológiai eljárás teljesen 
automatizált, és többek között al­
kalmas a szennyvíz nitrogéntartal­
mának 85—90 százalékos, foszfortar­

talmának 85—95 százalékos mérsék­
lésére. A baktericid hatása pedig 
bármely eddigi alkalmazott eljárás­
nál kedvezőbb. Ez azért nagy jelen­
tőségű, mert a kórházi szennyvize­
ket a legtökéletesebben tisztítja.

Magyar földön először a Deve- 
cseri Szeszipari Vállalatnál alkal­
mazzák az új találmányt. Devecser- 
ben a megelőzőleg tervezett 40 mil­
lió forintos berendezés helyett most 
5 millió forintból tudják megoldani 
a szennyvíz tisztítását.

A második ilyen BMKO Hajdú- 
böszörményben készül. A Budapesti 
Nemzetközi Vásáron bemutatásra 
került a modell, és a külföldiek ré­
széről igen nagy érdeklődés mutat­
kozott meg. A NIKEX a találmány 
külföldi értékesítése érdekében már 
levelet küldött, melyben kérik a ta­
lálmány alapszámát azzal a meg­
jegyzéssel, hogy a licencia külföldi 
értékesítésével kizárólag a vállala­
tot bízzák meg. A BNV-n a vízügyi 
pavilonban bemutatott makett több 
külföldi szakember érdeklődését 
felkeltette. Egy kaliforniai egyete­
mi tanár és több nyugatnémet szak­
értő kért ismertetést. A Találmányi 
Hivatal illetékesei szerint a BMKO 
szerte a világon nagy érdeklődésre 
tarthat számot.

A NIKEX vezetői Debrecenbe 
küldött levelükben hangsúlyozzák, 
hogy a külföldi értékesítés ügyében 
a legrövidebb időn belül szeretné­
nek a feltalálókkal megállapodni.

A feltalálók mellett a tervdoku­
mentációk szerkesztésében tevé­
kenykedett Szabó Béla gépészmér­
nök, Kovács József villamosmérnök, 
Varga László gépészmérnök és Köd- 
mön Irén mélyépítési szerkesztő. Ez 
a gárda hírt, nevet szerzett Debre­
cennek, és hogy ez a hír mennyire 
terjed, mutatja az, hogy Jugoszlá­
viából máris meghívás érkezett 
Szőllősi Gyula szabadkai biológus 
részéről, aki előzőleg szaktanácsadá­
son vett részt a feltalálókkal.

Bencze Mihály

Építik Hajdúböszörményben az új rendszerű szennyvíztisztító telepet
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A Debreceni Kefegyárban az első negyedév önköltsége hosszú időn át 
mindig nagyobb volt, mint a többi negyedévé. Az ok: ebben az időszakban 
a vállalat kénytelen a drágább száraz faanyagokat vásárolni. A nedves 
alapanyag szárítására régebben csakis természetes módszer jöhetett szá­
mításba: napon szárították. A szárítóberendezés a napi termelésnek csak 
töredékét fogadta be. A száraz fa köbméterenként ezer forinttal növelte 
az önköltséget. Ez a gond azonban ma már a múlté, mert elkészültek az 
új szárítókamrák. A szárítószerkezetet oldalról is fűtik, s a padlóból is 
forró levegőt fújnak a kamra légterébe. A beruházás jelentősen csökkenti 
a gyártás önköltségét.

(Gőz József)

A felületkezelőben egészségre ár­
talmas nitrolakkal dolgoznak a 
munkások. A lakkgőzökhöz nem 
szokott látogató csak egy-két percet 
tudott eltölteni az üzemrészben, ké­
sőbb tűrhetetlennek érezte a leve­
gőt. Ezt a helyzetet szüntették meg, 
amikor nagy teljesítményű elszívó­
berendezést állítottak munkába, 
amely a talajközelben összegyűlt 
nitrolakkgőzöket szívja el. Ugyan­
akkor felülről friss levegőt nyomat­
nak az üzemrészbe.

gyárban

A kefetestek lyukasztása nehéz fi­
zikai munkát követel, ráadásul las­
sú, kevéssé termelékeny művelet. 
A gyár főművezetője, Tóth József 
többszörös újító segített az itt dol­
gozókon. Olyan gépet szerkesztett — 
tegyük hozzá — a gyár műhelyeiben 
megtalálható anyagokból, amely 
automatikusan, gyorsan, pontosan és 
biztonságosan végzi el ezt a műve­
letet. A kísérleti példány fél éve 
működik — kifogástalanul. S a gyár 
műhelyeiben már készül a többi 
darab is, mert minél hamarabb sze­
retnék ezt a — főleg nők által vég­
zett — nehéz fizikai munkát gépe­
síteni. Második képünkön a kísér­
leti gép látható, amely pillanatok 
alatt a kefetestbe fúrja a százhúsz 
lyukat.

Külön veszélyt jelentett a már- 
tóknak a nitrolakk, mert ők a ká­
dak fölé hajolva dolgoztak. Ezt úgy 
küszöbölték ki, hogy a felületkezelő 
kád felett külön helyi elszívóemyőt 
helyeztek el, s a kefetestek bemár- 
tása is ügyes szerkezettel, emberi 
erőt kizárva történik. Ez látható 
harmadik képünkön.

(5. oldal)

Hüvelyk Matyi
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Háromnapos hivatalos látogatásra 
Moszkvába érkezett Makariosz

ifi

lí~

Makariosz érsek ciprusi elnök 
háromnapos hivatalos látogatásra a 
Szovjetunióba utazott. Makarioszt 
elkísérte Kiprianu külügyminiszter 
is. A ciprusi elnök és kísérete szer­
dán délelőtt megérkezett Moszkvá­
ba.

Makariosz érseket, a Ciprusi Köz­
társaság elnökét Nyikolaj Podgor- 
nij, a Legfelső Tanács Elnökségé­
nek elnöke és más hivatalos szemé­
lyiségek, valamint Pimen metropo- 
lita fogadták a Vnukovói repülőté­
ren.

A szovjet főváros diplomáciai kö­
reiben Makariosz látogatásának je­
lentőségét felmérve utalnak arra, 
hogy a NATO déli peremén és a 
Közel-Kelet szomszédságában elte­
rülő kicsiny földközi-tengeri sziget- 
ország a meg-megújuló imperialista 
cselszövények és provokácók cél­
pontja.

Ami a legmagasabb szintű szov­
jet—ciprusi tárgyalásokat illeti, ezek 
teljes mértékben beilleszkednek a 
két ország töretlenül fejlődő kapcso­
lataiba. A Szovjetunió fenntartás 
nélkül támogatja a Ciprusi Köztár­
saság függetlenségét, szuverenitását 
és területi épségét, síkra száll a 
Ciprusban levő külföldi katonai tá­
maszpontok felszámolásáért, a cip­
rusi probléma bármiféle külső be­
avatkozástól mentes megoldásáért.

Szovjet részről előremutató tény­
ként könyvelik el, hogy Ciprus tá­
mogatja az összeurópai biztonsági 
értekezlet összehívásáról szóló kez­
deményezést. Súllyal esik latba a 
ciprusi kormánynak a közel-keleti 
válsággal kapcsolatos pozitív állás­
pontja is. Nicosia semmilyen fenye­
getéstől nem hátrálva mindvégig ka­
tegorikusan elutasította, hogy az 
ország területén imperialista fegy­

veres erőket összpontosítsanak az 
arab népek ellen.

Makariosz elnök, aki első ízben 
látogat el Moszkvába, a szovjet fő­
városon kívül felkeresi Leningrádot, 
Volgográdot és Kijevet is. Az érsek 
elnök programjában egyházi jellegű 
látogatások is szerepelnek. Röviddel 
megérkezése után részt vesz az 
orosz pravoszláv egyház szent szi- 
nódusának ülésén, amelyen a ta­
valy elhunyt Alekszij helyébe meg­
választják az új egyházfőt, „Moszk­
va és minden oroszok pátriárkáját".

A Kremlben szerdán megkezdőd­
tek a tárgyalások Nyikolaj Podgor- 
nij, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa 
Elnökségének elnöke és Makariosz 
érsek, a Ciprusi Köztársaság elnöke 
között.

Foglyokat bocsátottak szabadon Kairóban
KAIRÓ

Kairói sajtó jelentések alapján is­
mertette a Reuter Mahduh Szalem 
egyiptomi belügyminiszternek azt a 
nyilatkozatát, amely szerint kedden 
szabadon bocsátották az egyiptomi 
börtönökből azoknak a politikai és 
közjogi foglyoknak az első csoport­
ját, akiket tárgyalás nélkül tartot­
tak fogva.

Szadat elnök hétfőn közölte 
rendőrség vezetőivel, hogy alapos 
vizsgálatot akar végrehajtani a tár 
gyalás nélkül fogva tartott egyipto 
mi személyek ügyében, s hozzátet 
te, hogy szabadon kell bocsátani 
mindazokat, akik törvénytelenül 
vannak börtönben. A belügyminisz­
ter közelebbi adatokat nem "mondott 
sem a szabadon bocsátottak, sem a 
még fogva tartottak számáról.

A kambodzsai
A DNFF egységei szerdára virra­

dó éjjel támadást intéztek a demili- 
tarizált övezettől délre levő ameri­
kai támaszpontok ellen, és Saigon 
környékén, valamint a Mekong del­
tavidékén két amerikai helikoptert 
lelőttek. A helikopterek utasai kö­
zül heten életüket vesztették.

Lengyel népi és iparművészeti 
kiállítás és vásár

A Hazafias Népfront Debrecen 
városi Bizottsága és a debreceni és 
megyei Művelődési Központ rende­
zésében lengyel népművészeti és 
iparművészeti bemutató kiállítást 
és vásárt nyitottak meg június 2-án. 
szerdán délután a Megyei Művelő­
dési Központ Kossuth utca 1. szám 
alatti kiállítótermében A megnyitón 
részt vett Kállai Imre, a Hazafias 
Népfront Hajdú-Bihar megyei Bi­
zottságának titkára.

A megjelenteket Kovács Imre, a 
Hazafias Népfront Debrecen városi 
Bizottságának titkára köszöntötte, 
majd dr. Stanislaw Andrzej Sochac- 
ki, a Lengyel Kultúra igazgatója 
nyitotta meg a kiállítást. Hangsú­
lyozta, hogy a lengyel népművésze­
ti és iparművészeti tárgyak bemuta­
tása a lengyel nép üzenete a ma­
gyar népnek, és a hasonló üzenet- 
váltásokra igen nagy szükség van, 
hiszen történelmi kapcsolataink is 
ezt indokolják.

A kiállításon a lengyel népi és 
iparművészet sokfajta és dekoratív- 
alkotását láthatják az érdeklődők 
— bőrmunkákat, textíliákat, fonott 
tárgyakat, faragásokat, kerámiákat 
stb. —, melyeket a helyszínen meg 
lehet vásárolni. A kiállítás és vásár 
naponta 11 órától 19 óráig tart nyit­
va.

Röviden a nagyvilágból
BÉCS. Haynal Kornél, a bécsi 

magyar nagykövetség tanácsosa 
szerdán délelőtt fogadás keretében 
mutatta be Oltványi Ottót, az MTI 
új bécsi tudósítóját.

PÁRIZS. A párizsi Le Bourget repülő­
téren a nemzetközi légiszalont kedden 
felkeresték a Francia Kommunista Párt 
vezetői — Georges Marchaiu. a párt fő­
titkárhelyettese, Roland Leroy és 
Francois Billoux, a poliUkai bizottság 
tagjai. Ugyancsak megtekintették a ki­
állítást Xuan Thuy. a párizsi értekezle­
ten részt vevő VDK-küldöttség vezetője. 
Binh, a Dél-vietnami Köztársaság ideig­
lenes forradalmi kormánya küldöttségé­
nek vezetője és a szocialista országok 
párizsi nagykövetei. A szovjet pavilon­
ban Gyementyev, a Szovjetunió repülő­
gépipari minisztere, a szovjet küldöttség 
vezetője, valamint Popovics és Sze- 
vasztyjanov űrhajósok fogadták a ven­
dégeket.

KÉT ÉVVEL ezelőtt, 1969 júniusában 
alakult meg a Dél-vietnami Köztársaság 
ideiglenes forradalmi kormánya. Az 
évforduló alkalmából szerdán sajtótájé­
koztatót tartottak a Dél-vietnami Köz­
társaság budapesti nagykövetségén.

WASHINGTON. Nixon elnök 30 perc 
alatt 21 kérdésre válaszolt kedd esti 
sajtóértekezletén, de amint tudósítók 
megjegyezték, nem sok újdonságot mon­
dott. Lényegében megismételte ismert 
állásfoglalásait minden felmerült bel- és 
külpolitikai kérdésben.

ZAGORSZK. Az orosz pravoszláv egy­
ház gyűlése szerdán Pimen atyát. Kru- 
tick és Kolomna metropolitáját megvá­
lasztotta Moszkva és egész Oroszország 
pátriárkájává. A metropolita Alekszij 
pátriárka halála óta a patriarchátus 
helynöki tisztségét töltötte be. Az orosz- 
országi patriarchátus 14. pátriárkájának 
ünnepélyes beiktatására csütörtökön ke­
rül sor.

LISSZABON. Csütörtök délelőtt kez­
dődik meg Lisszabonban a tagországok 
külügy- és hadügyminisztereinek rész­
vételével a NATÓ szokásos tavaszi mi­
niszteri tanácsülése.

PEKING (MTI)
Szerdán Pekingben megkezdődtek a 

román—kínai tárgyalások. A román 
párt- és kormányküldöttséget Nicolae 
Ceausescu, a párt főtitkára, az államta­
nács elnöke, a kínait Csou En-laj, a 
KKP politikai bizottsága állandó bizott­
ságának tagja, miniszterelnök vezette.

ÜJ-DELHI. Négy éven belül immár a 
kilencedik kormány esküdött fel szerdán 
az indiai Bihar államban. Ezúttal Bhola 
Pasvan Sasztri független képviselő ve­
zetésével alakult haladó koalíciós kor­
mány, melyben helyet kapott az Indiai 
Kommunista Párt is.

A kambodzsai hazafiak három­
órás ütközetben Snoul város közeié­
ben 1500 ellenséges katonát tettek 
harcképtelenné és háromszázat fog­
ságba ejtettek — jelenti a VNA hír- 

. ügynökség.
E súlyos veszteség vasárnap érte 

a Kambodzsába küldött saigoni in­
tervenciós csapatokat. Az akció köz­
ben a partizánok 500 fegyvert, 5Qo 
tonna lőszert és 100 rádiókészüléket 
zsákmányoltak. A VNA közlése sze­
rint a hazafiak öt ellenséges repülő­
gépet lelőttek.

A dél-vietnami kormánycsapatok 
a hazafias erők nagyerejű támadása 
nyomán hétfőn kiürítették Snoult

BOLDOG VISZONTLÁTÁS

Tanácskozás az
Szerdán a Parlamentben értekezletet 

tmtottak az országgyűlés tisztségviselői, 
állandó bizottságainak elnökei, valamint a 
megyei képviselőcsoportok vezetői. A ta­
nácskozáson - amelyen részt vett az or­
szággyűlés két alclnöke. Varga Gáborné 
és dr. Beresztóczy Miklós is - elsőként 
Apró Antal, az országgyűlés elnöke tá­
jékoztatta a képviselőket a parlament 
soron következő ülésszakának programjá­
ról, a bizottságok és a képviselőcsoportok

következő ülésszakáról
ezzel kapcsolatos teendőiről. Beszámolt 
azokról a jelentősebb törvényjavaslatok­
ról is. amelyek várhatóan még az év má­
sodik fejében az országgyűlés plénuma elé 
kerülnek.

A tanácskozás második napirendi pont­
jaként Madarasi Attila pénzügyminiszter- 
helyettes adott számot az 1970-es állami 
költségvetés végrehajtásának főbb tapasz­
talatairól. gazdasági helyzetünk elmúlt évi 
alakulásáról. (MTI)

Ceausescu Pekingben
Kedden néhány órával a román dele­

gáció Pekingbc érkezése után került sor 
az első hivatalos találkozóra Nicolae 
Ceau$escu, a Román Kommunista Párt 
főtitkára, az államtanács elnöke és Csnu 
En-laj. a Kínai Népköztársaság államta­
nácsának elnöke között. Az igen szívélyes 
légkörűnek minősített találkozón roma: 
részről jelen volt Ion Ghcorghc Maurer 
az RKP KB végrehajtó bizottságának és 
állandó elnökségének tagja, miniszterel­
nök, Manca Mancscu, az államtanács al 
elnöke és a küldöttség több más tagja 
Kínai részről megjelent Huang Jung-seng. 
a kínai népi felszabadító hadsereg vezér 
kari főnöke, Csiang Csing, Mao Cc-tung 
felesége és több más kínai párt- és állam: 
vezető.

A nap folyamán Ceausescu találkozót- 
Norodom Szihanukkal. a kambodzsai 
nemzeti egységfront elnökével.

Este a KKP központi bizottsága és az 
államtanács vacsorát adott a román kül­
döttség tiszteletére. A vacsorán Csou 
En-laj és Ccaujttcu pohárköszöntöt mon­
dott. (MTI)

Az emberrablók fogságából kisza­
badított 14 éves török kislányt, Si- 
bel Erkant szülei boldogan csókol­
ják megmenekülése után. (Telefo- 
tó — Al‘—MTI—KS)

Leleplezték 
dr. Münnich Ferenc 
szobrát Csopakon

Csopakon, a KISZ-vezetőképző tá­
bor parkjában szerdán ünnepélye­
sen leleplezték R. Kiss Lenke veszp­
rémi szobrászművész alkotását, dr. 
Münnich Ferenc mellszobrát. (MTI)

A bonni kormány egyetlen alkal­
mat sem mulaszt el, hogy jószándé­
káról biztosítsa a világot, úgymond, 
mi őszintén arra törekszünk, hogy 
az európai problémákat erőszaktól 
mentesen, minden érdekelt állam 
legteljesebb megelégedésére oldjuk 
meg. S ebbe a formulába minden 
esetben beleértik a két német állam 
egymáshoz való viszonyának ren­
dezését is. Minden esetben elisme­
rik, hogy az általában vett német 
kérdés Európa ügyének sarkalatos 
kérdése. Ebből következően, Európa 
minden országának egyforma érde­
ke ennek a sarkalatos kérdésnek a 
megoldása, még akkor is, ha a meg­
oldás csak nagyon bonyolult úton 
érhető el, s a megoldásra törekvők 
nem nélkülözhetik az egymás iránti 
tapintatot és nagyfokú türelmet, fi­
gyelmességet.

Ismeretes, hogy a korábbi évek­
ben a két német állam közötti né­
zeteltérések feloldásának útjában, 
és az NDK, valamint az NSZK-val 
kapcsolatban álló országok közötti 
viszony normalizálásának útjában 
ott állt — a ma már teljesen tart­
hatatlan és gyakorlatilag halott — 
Hallstein-doktrína. E doktrína, 
amíg teljes erejével hatni tudott, 
több országot visszatartott attól, 
hogy rendezze kapcsolatait az 
NDK-val, illetve felvegye vele a 
diplomáciai kapcsolatokat. A Hall­
stein-doktrína kimondta annak ide­
jén, hogy ha egy harmadik állam 
diplomáciai kapcsolatot létesít az 
NDK-val, akkor az NSZK kormá­
nya köteles ezzel a harmadik álam­
mal megszakítani minden kapcso­
latot. Azaz, ez azt jelentette, hogy 
Bonn magának vindikálta a német

Bonn es a Hallstein-doktrína
nép egyedüli képviseleti jogát. Wa­
shington és a nyugati hatalmak kor­
mányai abban az időben erősen tá­
mogatták ezt a nyugatnémet állás­
pontot.

A nemzetközi helyzetben bekö­
vetkezett változások következtében, 
a bonni kormányváltozás után, a 
Willy Brandt alakította koalíciós 
kormány már felismerte, hogy a 
Hallstein-doktrína eredeti állapotá­
ban már nem tartható. Ezért léptet­
te a doktrína helyébe azt a politikai 
elvet, hogy nem szakítja meg diplo­
máciai kapcsolatait a harmadik ál­
lammal, ha az rendezi viszonyát az 
NDK-val, csak erőteljesen figyel­
mezteti, hogy lépése nagyban hát­
ráltatja a két német állam közötti 
párbeszédet, s egyáltalán a német 
kérdés rendezését, s így a felelősség 
azt a kormányt terheli, amelyik ezt 
a bonni szemléletet figyelmen kí­
vül hagyja.

A két német állam között megin­
dult párbeszédben gyakran napi­
renden volt az egyedüli képviselet 
jogáról való lemondás. Bonn nem is 
zárkózott el ez elől egyértelműen 
egyetlen esetben sem. Csak éppen 
bizonyos előfeltételeket szabott, így 
például a Nyugat-Berlin helyzeté­
nek, hovatartozásának, státusának 
„megnyugtató" rendezését, s azt, 
hogy előbb a két német államnak 
egymással nemzetközi jogilag elis­
mert szerződésben kell a viszonyát 
rendezni, s csak azután lehet a kép­
viseleti jogról beszélni.

Nem új ez a taktika, Washington, 
London gyakran alkalmazza azok­

ban az esetekben, amikor a nyílt 
szembehelyezkedés túlságosan di­
rekt módon fejezné ki a feszültség 
fenntartására irányuló szándékot. 
Bonn a kialakult jelenlegi helyzet­
ben ezt már nem engedheti meg 
magának. Viszont a Brandt-kor- 
mány bizonyos belpolitikai okok­
ból — a CDU—CSU ellenzék nagy­
hangú tiltakozása, a revansista 
egyesületek kisebb-nagyobb befo­
lyása miatt — nem adhatja fel tel­
jes mértékben a Hallstein-doktrí- 
nát.
_A bonni új keleti politikát ellen­

ző erőket nem lehet lebecsülni. 
Willy Brandtnak, ha minden tekin­
tetben elfogadjuk is jószándékát, 
akkor sincs könnyű helyzetben. A 
legutóbbi napokban is hallatták 
hangjukat a revansra vágyók. 
Nürnbergien 200 000 résztvevővel 
nagygyűlést és tüntető menetet ren­
deztek. Jelszavaik között ott'volt a 
Moszkvában, illetve a Varsóban 
aláírt szerződések elvetésének kö­
vetelése, a szégyenletes müncheni 
egyezmény érvényességének köve­

telése. Az NSZK-ban működő 108 új- 
fasiszta-revansista szervezet tagjai­
nak megmozdulásai az utóbbi hóna­
pokban mindinkább a terror jegyeit 
viselik magukon. A nyugatnémet 
államban tehát az utóbbi időben 
mind erőteljesebb az erőszak az új­
fasiszták részéről, akkor, amikor a 
bonni kormány éppen az erőszak­
ról való lemondásról tárgyal a kelet­
európai szocialista országokkal.

Egyelőre nem látszik az a felis­
merés Bonnban, hogy a belső erő­

szak erőit kellene megfékezni ah­
hoz, hogy a más államokkal való 
viszonyból kiküszöbölhesse az erő­
szakot. A két dolog szorosan össze­
függ, s amíg Bonn belpolitikai prob­
lémáit nem rendezi megnyugtató 
módon, addig nem tudja legyőzni 
külpolitikai nehézségeit sem, és 
nem tudja teljes mértékben rendez­
ni viszonyát a szocialista országok­
kal sem.

Ami a türelmet illeti, Bonnak 
nem lehet oka panaszra. Mind a 
Szovjetunió, mind pedig a többi 
szocialista ország nagyfokú türe­
lemmel és bizalommal tekintett a 
bonni szándékok és diplomáciai lé­
pések elé. De ezzel a türelemmel 
csak élni lehet, visszaélni nem. S itt 
kell utalni Brezsnyev beszámolójá­
ra, amit az SZKP XXIV. kongresz- 
szusán mondott el. Ebben az SZKP 
főtitkára óva intette Bonnt, hogy az 
eddig meglevő bizalmat megingassa 
egy esetleges nemkívánatos obst- 
rukciós politikával.

Ennek ellenére Bonn tovább pró­
bálkozik a zsarolással. Legutóbb az 
Egészségügyi Világszervezet (WHO) 
és az ENSZ Európai Gazdasági Bi­
zottságának (ECE) májusi üléssza­
kán sikerült megakadályozni az 
NDK felvételét. De ugyanez a bon­
ni taktika az ENSZ-be való felvé­
tel esetében is. Ugyanakkor Bonn 
már az ötvenes évek óta nagyköveti 
szinten képviselteti magát az ENSZ 
különböző szerveiben. Az NDK ki­
zárása ezekből a szervezetekből, 
gyakorlatilag a halott Hallstein-

doktrína erőszakos életben tartásá­
ra irányuló szándék.

Ez a bonni, illetve nyugati politi­
ka nem tartható sokáig, hisz ma­
guknak a szervezeteknek sem érde­
kük. hogy olyan fejlett egészségügyi 
kultúrával rendelkező állam, mint 
az NDK. ne fejtse ki nagy segítsé­
get jelentő munkáját a WHO-ban. 
vagy az ECE-nek sem érdeke, 
hogy a világ tíz iparilag legerősebb 
államainak egyike kívül maradjon 
az Európai Gazdasági Bizottságon

De más jelek is nyilvánvalóan 
mutatják a bonni politikai elv kö­
zeli teljes vereségét. Chile kormá­
nya a bonni figyelmeztetés ellenére 
sem riadt vissza attól, hogy diplo­
máciai kapcsolatot létesítsen az 
NDK-val. Egyébként ez idő szerint 
az NDK-val 28 állam tart már fenn 
diplomáciai kapcsolatot, és 53 olyan 
nem szocialista államban működik 
olyan társadalmi szervezet, amely 
az NDK diplomáciai elismerését kö­
veteli.

Az NDK-nak eddik két nagy dip­
lomáciai frontáttörése volt: 1969 
tavaszán az egyik, amikor gyors 
egymás utánban elismerte az NDK-t 
Irak, Kambodzsa, Szudán, Szíria, 
Dél-Jemen és az EAK, majd a má­
sik 1970-ben, amikor Brazza ville- 
Kongó (a Kongói Népi Köztársa­
ság), a Közép-Afrikai Köztársaság. 
Algéria, a Maldive-szigetek és Cey­
lon létesített diplomáciai kapcsola­
tot az NDK-val.

A harmadik áttörés már minden 
bizonnyal a teljes győzelmet és a 
Hallstein-doktrína teljes vereségét 
hozza magával.

— szöllősy —
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— Igen.
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IzljmérőAbeíendezés,seeiKe<l ják” s^felvevőgSek"ek minden munkaasztalát lát- A kézen a lámpa minden
J teivevogépek (Foto: ikiódy) mozdulatot „leír” a felvevő­

gépnek

Kísérlet haszonnal
— Kísérlet?
— Igen.
— A várható haszna?
— A kísérlet tervezésekor nem a 

közvetlen haszonnal számoltunk, s 
amikor kértük a miskolci Nehéz­
ipari Műszaki Egyetemet, hogy vé­
gezzen nálunk üzemszervezési vizs­
gálatot, a célunk — elsődlegesen — 
dóig' izéink munkakörülményeinek 
javítása volt. 120 asszony és lány 
dolgozik a püspökladányi gomb­
üzemünkben. Asszonyok, akik itt 
lettek betanított munkássá, itt is- 
merk- ítek a munkáséletformával, s 
akiknek életében az átlagosan havi 
1500 forint kereset az üzem indítása 
óta életforma alakító erővé lett.

A Hajdú-Bihar megyei Vegyes­
ipari Vállalat műszaki osztályának 
vezetője rövid „előzetest” adott a 
vizsgálatról:

— Lényegében arról van szó, 
hogy ez az üzemünk annak idején 
elhasznált gépeket s bizonyos fokig 
elhasznált technológiát vett át. Ti­
zenkétmillió forintot termel 120 
asszony Nyilvánvaló: itt dolgozni 
kell. Nem mindegy azonban, hogy 
milyen körülmények között dolgoz­
nak az embereink, hogy mennyire 
fáradt valaki a napi nyolc órai 
munka után.

— Ezt akarják mérni?
— Gyakorlatilag azokat a mód­

szereket keressük, amelyekkel a 
munkásasszonyok napi nyolc óráját 
kevésbe fáradságossá, könnyebbé 
tehetjük.

— A nők helyzetéről szóló párt-
határozat?

— Igen, bár büszkék vagyunk
h gy a kísérletre még a pártha­

tározat előtt szántuk rá magunkat, 
hiszen a gondokat a saját üzemünk­
ben láttuk. Természetesen más

dszerekkel is igyekszünk moder­
nebbé tenni az üzemet, új gépekkel 
P Idául, de ez egy másik út . . .

A gombüzemben Molnár István 
és Harangi Sándorné üzem­

vezető kalauzoltak.
-* Nyugtalanító volt az üres fehér 

to: A műszakiak rajzoltak hozzá 
néhány, a gombgyártás fázisait be- 
m k v kedves figurát. A rajzból a 
muhejV' rcben domborított lemez, a 
szándék;iól a műhelyben egy sze­
ntet pihentető fal lett.

~ Ezért költünk a kis parkra is. 
A k kúrált környezet az asszonyok

kedvén érzik. Jobb, ha ott pihen­
nek ...

— Berendeztünk egy kis büfét...
Lépten-nyomon találkozni a szán­

dékkal, amely a mostani kísérletet 
magyarázza. Az asszonyok nevetve 
mesélték:

— Második napja csak filmeznek 
minket...

— Minden mozdulatunk rajta 
lesz...

A fotó- és filmtechnikai mérés 
célja valóban ez. Tardy Ferenc és 
Liptay Attila, a konkrét vizsgálat 
vezetői mondták el:

— A miskolci egyetem, dr. Su- 
sánszky János tanszékvezető irányí­
tásával kezdte el a kísérleti méré­
seket. A fotó- és filmtechnikai mód­
szer lényege az, hogy speciális be­
rendezésekkel „feltérképezhető” 
mindaz, ami egy adott időszakon 
belül egv-egy munkahelyen törté­
nik. A felvételek elemzése már ké­
sőbbi feladat. Nagy előny, hogy ez 
a módszer lényegesen objektívebb, 
mint bármi más, hiszen a filmek, 
felvételek akárhányszor levetíthe- 
tők‘.

— A vizsgálathoz tartozik még a 
zajmérés és egy kérdőíves felmérés 
is.

Az asszonyok, akik a gépeknél 
ültek, közelibb példával magyaráz­
ták meg, hogy miért is „filmezik" 
őket:

— Ha valaki főz, akkor se mind­
egy, hogy hova teszi a tányért, a 
lábast, a kést, a sót. Ügy kell előké­
szíteni. hogy minden a kéznél le­
gyen. Nekünk a karunkra lámpákat 
erősítettek, a filmen látszik majd, 
hogy mennyit mozog a karunk, meg 
az is, hogy mennyit mozgunk feles­
legesen. Néha az is elég lenne, ha 
egy billentyű tíz centivel van köze­
lebb.

Harangi Sándornét kérdeztem, 
hogy mit var a vizsgálattól. A vá­
lasz:

— Azt mindenképpen, hogy a 
műszaki fejlesztéskor már jobban a 
kezünkhöz méretezett gépeket kap­
junk. Ha valakinek keresztbe kell 
nyúlni a gép fölött, az már baleset- 
veszélyt jelenthet. Ha messze kell 
nyúlnia valamiért, akkor az időt és 
fáradságot jelent. Mérik a zajt. Le­
het, hogy kapunk majd fülhallgató­
kat, hogy munka közben zenét 
hallgathatunk, de még az is, hogy

naponta tornázni fogunk néhány 
percet.

— Mennyibe került a vizsgálat?
— ötvenezer forintba, de ha va­

lami eredménye lesz, az százhúsz 
család haszna, mert pihentebben 
megy haza az édesanya, a fele­
ség". ..

A vizsgálatot végzők mesélik:
— Több hasonló mérést végez­

tünk már más üzemekben.
— Az eredmény?
— Gyakorta nagyon izgalmas. 

Volt olyan hely például, ahol kide­
rült: a szalagon dolgozó munkások 
közül az egyik terhelése 98 száza­
lék, a másik munkásé alig 50 szá­
zalék volt. Az első megengedhetet­
lenül sok, a másik megengedhetet­
lenül kevés...

— Konkrét termelési haszna is 
lehet tehát a felmérésnek?

— Eddig mindig volt konkrét 
haszna is. Mi persze beszélgettünk 
itt a vezetőkkel, s tudjuk, hogy el­
sődlegesen a munka könnyítését, a 
jobb munkakörülmények megter­
vezését várják tőlünk, de be kell 
látni: a jobb munkakörülmény, a 
kevesebb fáradságérzet jobb kedvű 
embereket jelent. Jobb kedvűén 
dolgozó s éppen ezért kisebb törő­
déssel többet elérő embereket...

Lapunk nem tudományos lap. A 
vizsgálati módszer bemutatása nem 
lehetett feladatunk. És nem volt fel­
adatunk még egy üzem bemutatása 
sem. Egy kísérletről írtunk, amely­
nek — hisszük — kettős haszna is 
lehet. A szándék ézúttal nem a 
többettermelés, csak a jobb munka- 
körülmény biztosítása volt. Ha úgy 
tetszik, egy nőket foglalkoztató 
üzemben politikai vállalkozás. 
Mégis: a jövőt tervezés jó példája 
ez. Püspökladányban nem kény­
szerítő igény még, hogy egy nő­
ket foglalkoztató üzem a jobb 
munkakörülményekért áldozzon. 
Ha az üzem felvételt hirdetne, sor­
ban állnának kapuja előtt a jelent­
kezők. Törődni ezzel a gonddal — 
hadd írom így — emberileg köve­
telő igény. S ezt ennél a vállalat­
nál megértik.

B. G.
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Újítás bosszúságért?
„Tuflnék én, és lenne is mit 

újítani, de azt hiszem, ezek után 
sem én, sem azok, akik ezt az 
ügyet tudják, nem kívánkoz­
nak ilyesmivel foglalkozni.”

A fenti sorokat Keresztessy 
Sándor debreceni lakosnak a Nap­
lóhoz írt panaszleveléből idéz­
zük. Az elkeseredett mondatok 
egy sajnálatos jelenségről be­
szélnek tömör őszinteséggel. Ar­
ról van ugyanis szó, hogy amíg 
a vállalatok, üzemek vezetői a 
termelékenyebb munka, a gazda­
ságos, ésszerű termelés érdekében 
újításra buzdítják a dolgozókat, 
néhány helyen nem járnak el 
korrekt módon az újítókkal szem­
ben. Húzzák-halasztják az újítá­
sok elbírálását, bevezetését és 
még inkább az újítási, ésszerűsí­
tési díjak kifizetését. Előfordul az 
a sajnálatos eset is, hogy az újí­
tást már régen használják a vál­
lalatnál, és a szabad idejét felál­
dozó, töprengő ember még nem 
kapta meg az újítási díjat, sem az 
újításhoz felhasznált anyag és 
munka értékét.

Ilyen ügy a Keresztessy Sán­
doré is.

A Debreceni Ingatlankezelő és 
-közvetítő Vállalat asztalosa 1970 
júliusában kezdett hozzá egy hen­
gercsiszológép konstruálásához. 
Ez az újfajta gép lényegesen 
emelte a munka termelékenysé­
gét, az állami épületek ajtajainak 
és ablakainak felújításához nyúj­
tott nagy segítséget, a kézzel vég­
zett gyalulási művelet gépesítésé­
vel. Keresztessy Sándor szeptem­
berben adta be újítását a válla­
lathoz, mely decemberben fogad­
ta el, és engedélyezte működteté­
sét. Ekkor hosszabb szünet követ­
kezett, miközben a gép dolgozott, 
helyettesítve az emberi munka­
erőt. Az újítónak azonban 1971. 
április 1-ig kellett idegeskednie, 
izgulnia, amíg végül is határozat 
született az újítási díjról, illetve 
a gép elkészítéséhez használt 
anyagok és munka megtérítéséről. 
Az éves megtakarítást az újítási 
bizottság 10 000 forintra kalkulál­
ta, ennek hat százalékát, 600 fo­
rintot és az „elkészítés összegét" 
ajánlotta fel ellenértékként a dol­
gozónak.

A szóban forgó összeg kifize­
téséről azonban a vállalat „elfe­
lejtkezett”. Keresztessy Sándor 
többszöri sürgetésére sem szám­

lázták ki a pénzt, és így az újító 
végül is a Naplóhoz fordult pana­
szával 1971. május 27-1 keltezé­
sű levelével, melyből e cikk ele­
jén idéztük az elkeseredett soro­
kat.

Miért nem kapta meg az újító 
a részére járó pénzt?

Ez volt az egyetlen kérdés, amit 
mi is feltettünk a vállalat főmér­
nökének, aki aláírta az említett 
határozatot a pénz kifizetéséről.

Sajnos nem kaptunk egyenes 
választ...

A főmérnök nyilatkozatából va­
lami olyasmi derült ki, hogy az 
újításra ez év második felétől 
már nem lesz szükség, mert a vál­
lalat nagy teljesítményű henger- 
csiszolókat kap, és egyébként 
is ... bizonytalan az az összeg, 
amit anyagban és munkában a 
gép konstruálására fordított Ke­
resztessy Sándor. De hát... ha 
minden kötél szakad, hát fizetnek 
az újítónak ...

Furcsa válasz, furcsa ügyinté­
zés ...

A tény azonban tény marad: a 
vállalat nem járt el korrekt mó­
don újító dolgozójával szemben. 
Még akkor is, ha csak fél évig, 
de akár egy hónapig működik is 
az a bizonyos hengercsiszoló, 
az újítónak arra az időre is jár a 
kalkulált összeg megfelelő része 
és a befektetett anyag és munka 
ellenértéke. Pontosan úgy. ahogy 
a határozatban írták április 1-én. 
Az ügy komolyabb annál, mint­
sem áprilisi tréfának lehetne ven­
ni az egészet és visszatáncolni a 
papírra is vetett ígérettől. A Deb­
receni Ingatlankezelő és -közve­
títő Vállalat eljárására nincs, és 
nem is lehet semmiféle mentség.

Gazdasági eredményeink növe­
léséhez égetően szükségesek a 
töprengő emberek, az újítók, szük­
séges a törekvés a munka éssze­
rűsítésére, gépesítésre. Nagyon 
kell a lelkesedés, a buzgalom a 
haladásért, a fejlődésért.

Ha egy újító azonban mind­
ezért cserébe bosszúságot, ideges­
kedést, nemtörődömséget, közöm­
bösséget kap, jogosan megy el a 
kedve az egésztől, jogosan hábo­
rodik fel. Az újítási díj nem ala­
mizsna: aki szabad idejét áldozza 
fel a haladásért, aki tesz valamit 
az újért, a jobbért, az nem ilyen 
eljárást érdemel.

Vattai Miklós

az
A Magyar Vöröskereszt Hajdú- 

Bihar megyei szervezete az Ifjúsági 
Vöröskereszt megalakulásának öt­
venedik évfordulója alkalmából 
ünnepséget rendezett, melyen ott 
volt Czakó Zsuzsa, a KISZ Hajdú- 
Bihar megyei bizottságának titkára, 
dr. Kovács Béla, a megyei pártbi­
zottság osztályvezetője, Kiss Imre, a 
megyei tanács elnökhelyettese. Ör­
dög László, a Debrecen városi Ta­
nács elnökhelyettese és dr. Pinczés

László, a Megyei Tanács Kórházá­
nak igazgató főorvosa.

A mozgalom kibontakozásának 
jelentőségét dr. Károlyi György me­
gyei főorvos méltatta, s a mozga­
lomban több éve élenjáró aktivis­
táknak Herczku Józsefné, a Vörös- 
kereszt megyei titkára adta át a kü­
lönböző kitüntetéseket.

Az ünnepség végén a Kossuth La­
jos Tudományegyetem gyakorló 
gimnáziumának irodalmi színpada 
adott műsort.

A kedves olvasók bizonyára 
tudják, sőt a könyökükön jön 
ki, hogy a meleg napok bekö-

szöntekor sötét ruhás fiatalok jeligével. Pedig a vizsgaidőszak 
jelennek meg az újságok ha- minimális részét töltik csak így 
sábjain. „Itt a vizsgaidőszak” a hallgatók.

i

A legnagyobb rész persze a tanulásé. Benépesednek az Van, aki a magányos tanulást választja. Ez aztán a szór- Kell a kikapcsolódás is. Ebből fakad, hogy vizsgaidőszak­
egyetem folyosói, s az asztalok mellett komoly tanulás fo- galom! Az ifjú mama tanul, s nem veszi észre, hogy a fia ban sohasem néptelen a kollégiumok mögötti pálya. Le-
lyik. Könyvek tornyosulnak egymásra, csikkekkel telik megszökött, 
meg a hamutál. Gőz József képriportja

bet, hogy a labdát finoman elhúzó fiatalemberrel évek 
múlva a vietnami válogatottban találkozunk?
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INTORGMAS '71
Szocialista országok 

a kereskedelmi gépek kiállításán
(APN—KS) Mint erről a sajtó már 

hírt adott, a moszkvai Szokolnyiki 
parkban az INTORGMAS—71 ne­
vű nemzetközi gépkiállítás nyilt, 
amelyen 22 ország több mint 600 
cége mutatja be a legújabb keres­
kedelmi és vendéglátóipari techni­
kát.

A szocialista országok közül a 
Szovjetunió mellett ott van a kiál­
lításon Bulgária, Csehszlovákia, Ju­
goszlávia, Lengyelország, Magyar^ 
ország, az NDK és Románia.

A szovjet kereskedelmi gépgyár­
tás viszonylag fiatal, de sikere­
sen fejlődő iparág. Legújabb ered­
ményeit hétezer kiállítási tárgy tár­
ja a látogatók elé. A bemutatott 
gépeket, berendezéseket 90 város­
ban 160 vállalat állította elő.

Találhatók itt különböző beren­
dezések a kereskedelemben előfor­
duló összetett folyamatok gépesíté­
sére: ital- és darabáru árusító 
automaták, presszógépek, hűtőbe­
rendezések. Különleges automaták 
sütik a pirogot, az orosz konyha is­
mert különlegességét, vannak pala­
csintasütő automaták, burgonyapi­
rító gépek, adagoló és csomagoló 
automaták. Valamennyi nagy ter­
melékenységű, üzembiztos és tet­
szetős külsejű.

A Togliattivárosban működő élel­
miszeripari kombinát futószalagos 
sütője óránként 2500 vagdalthúst 
állít elő. Van olyan szovjet mosoga­
tógép, amely óránként 2 ezer tá­
nyért mos el.

A Szovjetunióban jól ismerik a 
magyar kereskedelmi berendezése­
ket. A nagy moszkvai „Leningrad” 
élelmiszeráruház igazgatója nem­
rég így nyilatkozott: „Áruházunk 
négy éve magyar berendezésekkel 
dolgozik. Ez idő alatt egyetlen ki­
fogás sem volt ellenük.” Az áruház 
most költözködik, és újra magyar 
berendezéseket rendel... Kedvel­
tek a Szovjetunióban a magyar ká­
véfőző és kávéőrlő gépek is. A ki­
állításon többek között láthatók

4 derecskéi 
bélyeggyűjtők 

sikere
A magyar bélyeg századik évfor­

dulója alkalmából a derecskéi bé­
lyeggyűjtők köre sikeres bemutatót 
rendezett. A Derecskéi Művelődési 
Házban rendezett bemutatót, me­
lyet több napon át tartottak nyitva, 
több százan látogatták. Példamuta­
tó ez a megye községeire. A kiállí­
tók között Rápolthy László magyar 
klasszikusokat, Nagy Károly fest­
ményborítékokat, dr. Varga István 
magyar és lovas motívumokat, Bo­
kor Gyula magyar festményeket és 
bélyegnapi sorokat, Papp Pongrác 
német cserelevelezést és első napi 
borítékcsokrot, Dcbrossy Barna ér­
tékes vöröskereszt motívumot, dr. 
Jancsó Attila külföldi festménymo- 
tívum-gyűjteményt, Szabó Ferenc 
magyar állat- és virágmotívumot, 
Szemán István pedig magyar és kül­
földi űrkutatás motívumokat mu­
tattak be.

A bemutató szakmai, esztétikai 
értékét emelték a magyar és külföl­
di katalógusok és szaklapok számai. 
A sikeres bemutatót Papp Pongrác 
szervezte és rendezte, segítve ezzel 
Derecske kulturális életének gazda­
godását.

A kör vezetősége értékes bélyeg­
jutalmakat és emléklapokat adott.

(b. m.)

magyar grillcsirkesütők, italhűtők 
és sok már érdekes újdonság.

A bolgár termékek között igen 
sok az elektromos készülék: az 
elektromos serpenyőtől az elektro­
mos kolbászszeletelőn át az elektro­
mos hűtőberendezéssel ellátott bár­
pultig. Mindez korszerű kivitelben, 
tartós, modern anyagokból.

Az NDK komplex szállodai, ven­
déglői és kávéházi berendezéseket, 
élelmiszeripari és könnyűipari cso­
magológépeket, hűtő- és kondicio­
náló készülékeket, kereskedelmi 
helyiségek gyors kitakarítására szol­
gáló berendezéseket mutat be.

Csehszlovákia 2500 négyzetméte­
ren állít ki, s ez a Szovjetunió rész­
lege után a legnagyobb kiállító te­
rület. Hűtőpultok, fagyasztó beren­
dezések, élelmiszer- és iparcikküz­
letek önkiszolgáló berendezései 
vonják magukra a figyelmet.

A jugoszláv pavilonban nagy pon­
tosságú mérlegek, hentes- és pék­
árut csomagoló gépek, a lengyel pa­
vilonban hűtőszekrények, zöldség- 
és sajtszeletelők, billenőüstök, a 
román cégek részlegében komplex 
önkiszolgáló berendezések, dagasz­
tógépek, fény reklám-berendezések 
sorakoznak.

A. Kazjukov

Tanácsok turistáknak
O Amit lehet, amit nem

Évről évre több ember kerekedik 
fel világszerte, hogy más tájakkal, 
országokkal ismerkedjék meg. Eb­
ből a „modem népvándorlásból” 
Magyarország is mindinkább kive­
szi részét: hatmilliónál többen ér­
keznek évente hazánkba, s mintegy 
egymillió magyar állampolgár uta­
zik egy év alatt különböző orszá­
gokba.

Terészetes, hogy az idegen tája­
kon járó turisták — azok is, akik 
mindenféle „üzleti” elképzelés nél­
kül indulnak útnak — körülnéznek 
a boltokban, áruházakban, s ami 
ott szebb vagy olcsóbb, mint itthon, 
azt igyekeznek megvásárolni. 
Ugyanígy van ez a más országokból 
hozzánk érkezőkkel is: elsősorban 
olyan cikkeket vesznek meg, ame­
lyeket itt kapnak meg olcsóbban 
vagy jobb minőségben. Mindez a tu- 
riz.mus, az idegenforgalom termé­
szetes, világszerte ismert velejárója.

Az is közismert, hogy a sok mil­
lió, nyaralni, üdülni vagy idegen 
tájakat megismerni akaró turista 
mellett mindenütt akad néhány, aki 
az utazást „mellékkeresetnek” te­
kinti, és a törvények által tiltott üz­
letelést folytat. A törvények viszont 
világszerte bizonyos keretek közé 
igyekeznek szorítani a hazai és a 
külföldi állampolgárságú személyek 
üzleti kapcsolatait.

Aki érvényes útlevéllel vagy a 
személyi igazolványhoz kapott be­
tétlappal átlépi az országhatárt, leg-

Hüvelyk Matyi
„Termetük” szerint így is lehetne 

nevezni azokat a parányi péksüte­
ményeket, amelyek mostanában 
kaphatók a boltokban. A szerkesztő­
ségbe nap mint nap érkeznek pana­
szok. Jönnek a panaszosok, s hozzák 
panaszuk tárgyát; a minikifliket, 
minizsömléket Van, aki hevesen ki­
fakad. van aki tréfára fogja a dol­
got. Néhányan megjegyezték: ha ez 
igy megy tovább, maholnap tablet­
tában kapjuk a péksüteményt.

A kiflik közül az egyik „legdere­
kabb” lencsevégre került, s még ez 
is kényelemesen elfér egy kisebb 
tenyérben is. A technika századá­
ban élünk, a miniatürizálásnak a 
perspektívái szinte beláthatatlanok. 
A tranzisztorosok „minivilágába” 
lám. betörtek a kiflik is. Nem túl­
zottan utópisztikus elképzelés a kif­
litabletta sem, de ott még nem tar­
tunk.

De félre a tréfát, a panaszok so­
kasága sem engedi, hogy viccelőd­
jünk a témával. A kérdésre, hogy

miért ilyen aprók a péksütemények, 
a Hajd-Bihar megyei Sütőipari Vál­
lalat főmérnöke. Kovács Lajos vála­
szolt.

— A kérdésre több magyarázatot 
is lehetne adni. Ezek közül a leglé­
nyegesebb: elfogyott a hazai búza. 
Az importbúzák lisztjének sikértar­
talma kisebb, az ezekből gyúrt tész­
ták nyújthatósága rosszabb, a tész­
tának nincs „térfogati kinövése”.

— Már lassan másfél hónapja kí­
sérletezünk ezekkel a gyengébb mi­
nőségű lisztekkel. A péksütemény 
szabvány szerint készült, kipróbált 
technológia szerint. A sütemény át­
lagsúlya 4,2 deka megvan, ezt el­
lenőrizzük. A vásárlók mennyisé­
gileg nem károsodnak. A külsőre 
nem olyan tetszetős kiflik kicsik, de 
tömöttebbek. Aratásig még egy hó­
nap hátra van. A szóban forgó 
problémát csak az új liszt fogja 
megoldani.

U. P.

(Fotó: Iklódy)

feljebb 200 forint készpénzt vihet 
magával, 10 és 20 forintos bankje­
gyekben vagy aprópénzben. (50, 100 
és 500 forintos bankjegyet tehát ti­
los kivinni!) Ugyanennyit és ugyan­
így hozhat be, amikor visszatér.

Külföldi fizetőeszközt magyar ál­
lampolgár csak külön engedéllyel 
vihet ki. Turistaútnál az igényelt 
devizáról, hivatalos útnál a költsé­
gekre kapott külföldi pénzről a Ma­
gyar Nemzeti Bank hivatalos kivite­
li engedélyt ad. Ha a devizát az 
utas nem költötte el külföldön, ha­
zatérése után három napon belül 
fel kell ajánlania azt megvételre a 
MNB-nak.

Tilos aranyat vinni a határokon 
túlra Ilyen szempontból aranynak 
minősül a tömb vagy tört arany, 
aranypor vagy -lemez, valamint az 
aranyérme. Aranytárgyat vihet ma­
gával a külföldre induló, de azt fel kell 
írnia a vámnyilatkozatra. Ugyancsak 
fel kell írni a magával vitt, értékesebb 
használati cikkeket: fényképező- 
vagy filmfelvevő gépet, írógépet, 
magnót, értékesebb villanyborotvát 
stb. Ajánlatos felírni az olyan, nagy 
értéket képviselő ruhaféléket is — 
például bundát —, amelyeken 
nincs feltüntetve, hogy Magyaror­
szágon készültek. A vámnyilatkozat­
ra felírt tárgyakat természetesen 
minden vám vagy egyéb költség 
nélkül lehet kivinni és visszahozni.

Közismert az a rendelkezés, 
amely szerint külföldről hazatérve 
minden egyéni utas — attól függet­
lenül, hogy turistaként vagy hiva­
talos úton járt — 4000 forint érté­
kű, nem kereskedelmi rendeltetésű 
árucikket hozhat be vámmentesen. 
A vámmentesség első feltétele: min­
den. az utazás idején vásárolt tár­
gyat fel kell írni a vámnyilatkozat­
ra Az értéket fölösleges feltüntet­
ni, mivel nem a külföldi ár számít, 
hanem a hazai. Az itthoni árak is­
meretében a vámőrség beosztottjai 
megállapítják, hogy a behozott hol­

mik értéke eléri-e a személyenkénti 
4000 forintot. Ha ezt az értékhatárt 
meghaladja, de nem éri el a 8000 
forint értéket a behozott holmi, az 
utas mindent hazahozhat, de a 4000 
forint fölötti értékért köteles a 
megállapított vámot megfizetni. Rit­
kán ugyan, de megtörténik, hogy a 
kint vásárolt árucikk ék 8000 forint­
nál is többet érnek. Ilyen esetben 
4000 forint értékig vámmentesen 
hozhatja be az utas a nála levő cik 
keket, a 4000 és 8000 forint közötti 
érték után vámot fizet, a 8000 fo­
rint fölöttit pedig köteles felajánla­
ni.

Aki társasutazáson vesz részt _
az IBUSZ vagy valamelyik másik 
utazási iroda által szervezett cso­
portban, vállalati társasúton stb. — 
1000 forint értékű árut hozhat át a 
határon vámmentesen, és további 
ezer forint érték után fizet vámot. 
2000 forint értéknél többet társas- 
utazás résztvevője nem hozhat be az 
országba.

Részletesen felsorolja az Utasfor 
galmi Vámtarifa, hogy egyes árufé­
lékből milyen mennyiséget lehet be­
hozni. Így például kávéból 2 kilót, 
teából 1 kilót, kabátszövetből hárem 
métert hozhat magával az utas — 
ézek a mennyiségek még nem szá­
mítanak kereskedelmi célú behoza­
talnak, hiszen nyilvánvalóan saját 
családtagjai számára vásárolta a 
külföldön járt állampolgár. Ugyan­
csak hozhat be úgynevezett tartós 
fogyasztási cikket is, de csak egy 
darabot, és csak akkor nem fizet 
vámot, ha annak belföldi ára nem 
haladja meg a 4000 forintot. Külö­
nösen fontos, hogy' a behozott áru­
kat — a két-három pár nylonharis 
nyát éppúgy, mint például a tur­
mixgépet — részletesen sorolja fel 
a vámnyilatkozaton az utazásról ha­
zatérő. Az elrejtett tárgyakat a vám­
őrség ugyanis csempészárunak te­
kinti.

Várkonyi Endre

G. Sahnovics:

Őszinte beszélgetés
— Beszéljünk 

őszintén — aján­
lotta az igazgató.

— Rajta! — 
egyeztem bele.

— ön korábban 
mérnökként dolgo­
zott?

— Igen.
— Meg tudott 

birkózni a felada­
tával?

— Nem tudtam 
megbirkózni a fel­
adatommal.

— Mi elnézőei 
voltunk, és részleg- 
vezetővé neveztük 
ki, hogy bizonyít­
son. De ismét adós 
maradt. Ismét nem 
tudta kellően ellátni 
a feladatát.

— Ismét így volt.
— Mi újból a hó­

na alá nyúltunk. 
Főmérnökké léptet­
tük elő. Ezt a fel­
adatát sem volt ké­
pes ellátni.

— Ezt sem — 
mondtam

— Ideje, hogy

megváljunk egy­
mástól. Azt aján­
lom, írásban önként 
mondjon fel a cég­
nek.

— Beszéljünk 
őszintén — aján­
lottam most már 
én.

— Beszéljünk — 
felelte az igazgató.

— Mérnökként 
nem végeztem el a 
feladatomat, igaz?

— Igaz.
— Elnézőek vol­

tak, és kineveztek 
részlegvezetőnek, 

igaz?
— Tökéletesen 

igaz — hagyta jóvá 
az igazgató.

— Ismét képte­
lennek bizonyultam 
a munkám ellátá­
sára, de önök elő­
léptettek főmérnök­
ké — vagy nem ígv 
van?

— De így, ez az 
igazság.

— Ha ez így van, 
akkor ajánlom, be­

széljük meg őszin­
tébben — mondtam 
erre én. — Ha ed­
dig jó voltam, ak­
kor miért kellene 
elmennem éppen 
most? Van lehető­
ség még tovább 
emelkedni a rang­
létrán

Halálos csend kö­
vetkezett.

Én az igazgatót 
néztem.

ö pedig engem.
— Igen, igaza 

van — mondta el­
gondolkozva az 
igazgató — Le­
gyünk következete­
sek Az következik, 
hogy kineveztessem 
a saját helyettesem­
mé, műszaki igaz­
gatónak. De figyel­
meztetem, hogy ez 
az utolsó állomás, 
ettől feljebb már 
nem juthat!

(Oroszból fordí­
totta: Sigér Imre)

?A HÉT HÍMJEI?

\ SZENT Hl \OS
'*** '•< /»«i #/>•»«* fllmmtémtr—l

Geraszimovnak, a nagy tehetségű 
szovjet rendezőnek kétrészes, szélesvász­
nú, díjnyertes alkotását mutatja be az 
Apolló délután Június 3-tól 6-ig. A tónál 
a fiatalok gondjait, bajait, a beilleszke­
dés nehézségeit tárja fel őszintén, hite­
lesen.

Egy másik film is szerepel e héten a 
szovjet filmművészekről. Főhőse egy 
futballista, aki élete válságos pillanatai­
ban döbben rá, mennyire elhibázta az 
életét. A Búcsú a pályától című filmet 
bemutatja az Apolló délelőtt Június 7-től 
9-ig. a Horváth Árpád 6-an, a Meteor- 
kert 5-én és 6-án. a Klinikai mozi 8-án.

Táncos, énekes, nevettető, derűs alko­
tás A szent bűnös a csehszlovák film­
ipart képviseli. A színes íllmmuslcalt 
bemutatja az Apolló délután Június

7-től 9-ig, a Horváth Árpád 3-án és 4-én, 
a Klinikai mozi 6-án, a Meteor pedig 
7-től 9-ig.

Alain Delon, Jean Gabin és Lino Ven­
tura a főszereplői a magyarul beszélő, 
izgalmas, színes francia bűnügyi film­
nek. A szicíliaiak klánja magán viseli a 
krimik sajátos jegyeit: fordulatos és 
cselekményes. Bemutatja az Apolló dél­
előtt Június 3-tól 5-ig, délután 10-től 13- 
ig, a Horváth Árpád 7-én és 8-án, a Kli­
nikai mozi 13-án, a Meteor 3-tól 6-ig, a 
Meteor kertmozi 7-től 9-lg, a Víg dél­
előtt 6-tól 9-ig, délután 3-tól 9-lg.

A Művész mozi Június 3-tól 6-ig új ju­
goszláv filmet, az 1970-ben készült Vá­
rakozás című „abszurd komédiát Beckett 
modorában" mutatja be.

TÓNÁL
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Merni-
Ezt is megértük. 1971 - 

esztendős a könyv ünr.l 
jubileum szinte senkinél! 
eszébe tisztelt kollégáin1 
nem egybehangzóan és 
nül, nyersen és tiszteleti! 
lik az idei ünnepi kön] 
kétségbevonván egyálta] 
jellegét is. Mi a bírálat] 
könyvhétre megjelenő 
jegyzéke, illetve az a tar] 
lyet e jegyzék ígér.
' Nem áll szándékomb] 

a könyvheti könyvek 
mert eddig csak ezt sz| 
nem is kell tehát mer] 
ban hevenyészett; jelle] 
gvobb érdeklődésre szár] 
tó könyvek listája ez, k] 
kettőt közülük. Egysze] 
döbben az ember, látva 
hogy az utóbbi időben rra 
tívak lettek kiadóink az 
kiadásának ügyében. J.-l 
egy ideig, de ez a most;] 
mintha már nyugtain] 
rasztó is lenne. S hogy 
kai Anna vagy Kormos 
megjelent kötete non I 
könyv, ugyancsak furcsa 
példák sorozatát n>1 
folytatni kellene s lehet]

Egészen bizonyosan 
tisztelt kollégáimnak 
rendezni s reform áln; 
ünnepi könyvhétre 
könyvek mennyiségét < :| 
hogy ne váljon komolyba 
egész dolog. Ebben a ke| 
zöttünk nemigen lehet 
jebb egy-egy kiadván*.- 
egyformán ítéljük meg. 
mészettudományi lexia 
Bemal-könyv meg J 
még akkor is, ha nem 
közvetlenül szépliteratú:

Azt is tragikusnak 
még a meghirdetet* ki \ 
tudják teljes egészét* | 
asztalára tenni a kiadc 
nyomdák nem készített-] 
időre. Faragó Vilmos 
sei az Élet és Iroda! :r. 
tesek, de igazak és r 
a legutolsó órában érka 
meztetések, bár 
hangzottak már ezek 
komolvan figyelt v k . 
ki.

Mi az. am: m< . |
hát? Az a szemlélet .- 
lag a könyvkiadás, a kJ 
könyvkereskedelem I 
mérlegeli a könyvhetet. [ 
azokra az olvasókra 
elmennek a bolt i
rolnak. S közi ■ |
lem fókuszából az k >: 
vásárolnak — vág | 
veset —, de éppen a 
dezvényei sor;.: I
lebb kerülnek az . |
kon a rendezvényekor 
keretét mégis az ünr ; 
adja. Ha másért neu 
mert a szervek ír 
anyagi lehetőségi 
alkalmával van le I 
hogy anyagilag u • ] 
kultúrát.

Furcsa, de így igaz sí 
megtette azt a hatását, f 
giakat is biztosított e 
sorozathoz. És vidéken 
még lelkesedés is. ünr- 
ha ennek nem is | 
messzire a lángja. De 
hogy belülre világítson, 
sen. Sokan azok 
ken részt vesznek I
kozókon, irodalmi estei 
nem is ismerik a kor.*.--. f 
jegyzékét, nem ennek 
keznek és olvasnak

Még valami hozzáír; i 
Magam is úgy érzem 
évek óta —, bőgj |
dezvénvek gyakran 
tokollárisak. De ha un 
hogy a könyvhét nem 
az Olvasó Népért mozd 
kulmináns pontja, el 
centruma, amikor f 
megkülönböztetetebb m| 
az olvasás dolgai irár 
elégedetlenségünk rs 
legalábbis átalak . 
biztos például, hogy a] 
günk, mert kevés k >ru - 
ízlésünknek meri- ■ 
nem inkább azért, mert | 
nem elég szervezett- 
tartalmasak és mélyrl 
könyvhét kapcs ;t renq

Egyetértek minden.-: 
javasolja: reformáljui]
könyvhetet. De arra I 
hogy a református s : I 
meg belőle mindaz, ami 
jó. Nehogy annyira ki 
és könyvkereskedelem! 
váljék a reform kényt hl 
lőle a szerényebben hál 
radó, de tartalmasabl 
nyék kimaradjanak. E| 
azt javasolnám, ezek 
központba. S akkor tervi 
hány valóban kiemel.n-l 
ségű könyv szükségeltei 
hét sikeréhez S azért, |
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személyenkénti 
az értékhatárt 
éri el a 8000 

Dzott holmi, az 
Izhat, de a 4000 
lért köteles a 
fnegfizetni. Rit- 
Jirténik, hogy a 
lek 8000 forint- 
" Ilyen esetben 

vámmentesen 
nála levő cik- 

|> forint közötti 
et, a 8000 fo- 

Jteles felajánla-

vesz részt — 
ímelyik másik 

Izervezett cso- 
Isasúton stb. — 
lut hozhat át a 
pl, és további 
In fizet vámot. 
J I >bbet társas- 
|m hozhat be az

Íja az Utasfor- 
ky egyes árufé- 
6séget lehet be- 
lávéból 2 kilót, 
evetből hárem 

Ival az utas — 
] még nem szá­
lú célú behoza- 
Jánvalóan saját 

vásárolta a 
polgár. Ugyan- 
icvezett tartós 

de csak egy 
<or nem fizet 
|í: ildi ára nem 
'orintot. Külö- 
behozott áru­

lja: nylonharis- 
íldául a tur- 

Isen sorolja fel 
Íz itazásról ha­
ngyákat a vám- 

észárúnák te-

rkonyi Endre

leg i'Szin- 
jnondtam 

Ha ed- 
ptam, ak- 

kellene 
épp^-n 

|i Irha-tŐ-
tovább 

a rang-

■send kö-

igazgatót

;ngem.
igaza 

Inndta el- 
•a az 
- Le­

ír íkfzete- 
Ivetkezik. 
Idéztessem 
|zettesem- 
lk: igaz- 
p> figvel- 

hog>r ez 
állomás, 

ebb már

|1 fordi- 
Imre)

Mennyit ér a könyvhét?

.

Ezt is megértük. 1971-ben negyven 
esztendős a könyv ünnepe, s ez a 
jubileum szinte senkinek sem jutott 
eszébe tisztelt kollégáim közül, ha­
nem egybehangzóan és türelmetle­
nül. nyersen és tiszteletlenül csépe­
lik az idei ünnepi könyvhetet — 
kétségbevonván egyáltalán ünnepi 
jellegét is. Mi a bírálatok célja? A 
könyvhétre megjelenő kiadványok 
jegyzéke, illetve az a tartalom, ame­
lyet e jegyzék ígér.

Nem áll szándékomban menteni 
a könyvheti könyvek jegyzékét — 
mert eddig csak ezt szidták, mást 
nem is kell tehát menteni. Való­
ban hevenyészett; jellegtelen, na­
gyobb érdeklődésre számot alig tar­
tó könyvek listája ez, kivéve egyet- 
kettőt közülük. Egyszerűen meg­
döbben az ember, látván például, 
hogy az utóbbi időben mennyire ak­
tívak lettek kiadóink az antológiák 
kiadásának ügyében. Jó is volt ez 
egy ideig, de ez a mostani dömping 
mintha már nyugtalanító és fá­
rasztó is lenne. S hogy például Jó­
kai Anna vagy Kormos István most 
megjelent kötete nem könyvheti 
könyv, ugyancsak furcsálandó, de a 
példák sorozatát nyilvánvalóan 
folytatni kellene s lehetne.

Egészen bizonyosan igazuk van 
tisztelt kollégáimnak abban, hogy 
rendezni s reformálni kellene az 
ünnepi könyvhétre megjelenő 
könyvek mennyiségét és minőségét, 
h gy ne váljon komolytalanná ez az 
egész dolog. Ebben a kérdésben kö­
zöttünk nemigen lehet vita. legfel­
jebb egy-egy kiadvány értékét nem 
egyformán ítéljük meg. Mert a Ter­
mészettudományi lexikon, vagy a 
Bernal-könvv megjelenése esemény, 
még akkor is, ha nem kapcsolhatók 
közvetlenül szépliteratúránkhoz.

Azt is tragikusnak érzem, hogy 
még a meghirdetett könyveket sem 
tudják teljes egészében az olvasó 
asztalára tenni a kiadók, mert a 
nyomdák nem készítették el őket 
időre Faragó Vilmos következteté­
sei az Élet és Irodalomban félelme­
tesek. de igazak és pontosak. Talán 
a legutolsó órában érkezett figyel­
meztetések, bár korábban is el­
hangzottak már ezek anélkül, hogy 
komolyan figyelt volna rájuk vala­
ki.

Mi az, ami mégis vitára serkent 
hát? Az a szemlélet, amely kizáró­
lag a könyvkiadás, a könyvpiac, a 
könyvkereskedelem szempontjából 
mérlegel: a könyvhetet, amely csak 
azokra az olvasókra gondol, akik 
elmennek a boltba és könvvet vásá­
rolnak. S közben kifelejti a figye­
lem fókuszából azokat, akik nem 

ik — vagy legalábbis ke­
veset —. de éppen a könyvhét ren­
dezvényei során egy lépéssel köze- 
eb\ kerülnek az irodalomhoz. Azo­

kon a rendezvényeken, amelyeknek 
keretét mégis az ünnepi könyvhét 
adja Ha másért nem, hát azért, 
mert a szervek így csoportosítják 
anyagi lehetőségeiket, a könyvhét 
alk Iimával van lehetőségük arra, 
hogy anyagilag is támogassák a 
kultúrát. *

Furcsa, de így igaz. a szokás már 
megtette azt a hatását, hogy anya­
gúikat is biztosított e rendezvény- 
szathoz. És vidéken valóban van 
méü lelkesedés is, ünnep is, ha né­
ha ennek nem is látszik nagyon 
messzire a lángja. De az a fontos, 
Vlgy belülre világítson és melegít­
sen Sokan azok közül, akik vidé­
ken részt vesznek író—olvasó talál­
kozókon, irodalmi esteken, esetleg 
nem is ismerik a könyvheti könyvek 
jegyzékét, nem ennek alapján ítél­
keznek és olvasnak.

Még valami hozzátartozik ehhez. 
Magam is úgy érzem — különben 
évek óta —, hogy a könyvheti ren­
dezvények gyakran formálisak, pro- 

iárisak. De ha úgy tekintjük, 
hogy a könyvhét nem egyéb, mint 
az Olvasó Népért mozgalom egyik 
•-.ulmináns pontja, egyik olyan 
centruma, amikor a figyelem még 
megkülönböztetetebb módon fordul 
az olvasás dolgai irányába, akkor 
engedetlenségünk csökken. Vagy

alábbis átalakul és módosul. Nem 
o'ztos például, hogy azért dörmö- 
Sünk, mert kevés könyvet találtunk 
ízlésünknek megfelelőt a listán. Ha­
nem inkább azért, mert még mindig 
nem elég szervezettek, nem elég 
tartalmasak és mélyrehatóak a 
könyvhét kapcsolt rendezvényei.

Egyetértek mindenkivel, aki azt 
javasolja: reformáljuk meg a 
könyvhetet. De arra vigyázzunk, 
hogy a reformálás során maradjon 
™ég belőle mindaz, ami hasznos és 
jó. Nehogy annyira könyvkiadás- 
és könyvkereskedelem-centrikussá 
váljék a reform könyvhét, hogy be­
lőle a szerényebben háttérben ma­
radó, de tartalmasabb rendezvé­
nyek kimaradjanak. Ellenkezőleg: 
azt javasolnám, ezek kerüljenek 
központba. S akkor tényleg csak né­
hány valóban kiemelkedő jelentő­
ségű könyv szükségeltetik a köny - 
hét sikeréhez. S azért, hogy való­

ban az Olvasó Népért mozgalom ál­
lomása legyen a könyvhét minden 
evben. nemcsak a rendezőknek kell 
sokat tenniük. Hanem a sajtónak, 
rádiónak, televíziónak mindenek­
előtt, hogy nagy tömegek figyelmét 
irányítsa a könyvre, az olvasásra 
az irodalomra, változatos és színes 
módszerekkel.
¥trt ,an?it most kaptunk például 

a televíziótól, az bizony kevés és 
szegényes. Pedig példák sokasága 
^nyitja, mit tehet a jó ügy szol­
gálatában a televízió, ha vállalja is 
ezt a szolgálatot.

Mindezekért aztán bennem csön­
desebb a dörmögés a könyvhét el- 
len, mint tisztelt fővárosi kollé­
gáimban. Lehet, hogy innen néhány 
árnyék nem rajzolódik ki olyan vi­
lágosán, de az is lehet, hogy a fé­
nyek sugárzó erejére nem ül úgy rá 
a korom. S ne nehezteljenek érte, 
ha én mégis úgy csöndesen, ma- 
gamnak együtt persze azokkal, 
akik ezt valóban igénylik — ünne­
pelek. A könyvet ünnepelem.

Bényei József

/

Krúdy Gyula: 
Pesten lakott egy fuvolás

Sok fuvolás lakott Pesten, és sok­
sok híres cigány a fővárosban is, 
meg más vidéken is. Egy részük ba­
rátja volt az írónak, akinek ha 
megszólalt a tolla, maga is muzsi­
kát írt. Ha barátjuk volt, ha hal­
lott róluk szomorúan megható és 
vidáman borongós történeteket, 
megírta, újságokban közreadta, így 
gyűlt össze az alapja annak a kö­
tetnek, amelyet most az író lánya, 
Krúdy Zsuzsa szerkesztett egybe a 
Zeneműkiadónak.

Nem más ez a Krúdy, mint akit 
korábban megismertünk és megsze­
rettünk. A hangulatai, borzongásai 
is ugyanazok. De talán egyetlen té­
májához sem volt soha olyan közel, 
mint éppen a zenéhez. S ezen a ze­
nén nála édesbús cigányokat, prí­
másokat, gordonkásokat és fuvolá­
sokat kell érteni. Nem szerette a 
nagy hangot a zenében sem. Azt 
kereste s szerette, amire ő visszhan­

gozni tud, s ami az ő nagy mámo­
raira ráfelelhet.

A kötet gyönyörű írásokat tartal­
maz, olvasni kell őket, esténként, 
csillaghunyáskor, hogy megtelítőd­
jünk a szépséggel, mielőtt arcunk­
ra toppan az álom. Tisztább lesz az 
álmunk, csöndesebb és hegedűszó­
val telített az éjszakánk utána. 
Honnan vette ezt a csodálatosságot, 
ezt a szépségkultuszt, ezt a meg­
szállott tündériséget Krúdy, ma sem 
tudom. De olyan a prózája, mintha 
távol ablak alatt szépasszonynak 
húzza a legszebb nótát a legjobb ci­
gány.

Ne haragudjanak meg érte, ha 
Krúdyt olvasom, még a dzsentri­
tempók után is nosztalgiám támad. 
S az öreg Benczi hegedűjét szeret­
ném hallani, amikor húzza, húzza 
aranykeblű Kecseginé lába alá a 
kállai kettőst Bihari János szobra 
alatt. (Zeneműkiadó)

(if)

TÉVÉIEGYZET

Nagy emberek — hétköznapok
A jó műsorok, az Erdei Ferencre 

való emlékezés, a Karinthy Ferenc­
cel és műveivel töltött este dicsé­
rete helyett most ismét néhány, a 
néző számára csöppet sem kedves 
jelenségről szólunk.

Az elsőt mindjárt az Erdei-meg­
emlékezés juttatja eszünkbe, s ezt 
ne vegyék kegyeletsértésnek. Arról 
van szó ugyanis, s ezt már nagyon 
sokszor elmondtuk, de eddig nem 
volt foganatja, hogy legnagyobb­
jai nk is úgy távoznak el közülünk, 
mintha a filmet fel sem találták 
volna, és nem volna eszköz néhány 
kimagasló életmű s tanulságos élet­
út megörökítésére. Erdei Ferenc 
esetében kedvezőbb volt a helyzet, 
hiszen oly sok mindennel foglalko­
zott, hogy lehetetlen volt televíziós 
visszhang nélkül hagyni szerteága­
zó tevékenységét. S mégis a róla 
készült sok ezer méternyi filmsza­
lag elenyésző része őrizheti csak a 
tudóst, a politikust, a közéleti em­
bert, az irodalmárt, igazán ember­
közeli helyzetekben, mert ahogy az 
általában lenni szokott, a tv elsősor­
ban a „megnyitotta”, „átadta”, „fel­
avatta”, „fogadta” és „búcsúztatta”- 
féle protokoláris aktusokat rögzíti 
Mint mondjuk: ez a jelenség most 
nem volt annyira zavaró — bár a 
szerkesztők valószínűleg ebben az 
esetben is érezték a válogatás ne­
hézségeit —, hiszen Erdei Ferenc­
ről viszonylag sok emlékünk ma­
radt, de minden bizonnyal róla sem 
annyi, mint amennyit pályafutása, 
élete megérdemelt volna. Mi ma­
rad hát azok után, akik nem baj­
lódnak a társadalom valamennyi 
gondjával, hanem egy-egy — talán 
nem is a napos oldalra eső — terü­
leten munkálkodnak, de azért tevé­
kenységükkel egész közösségünk 
sorsának jobbulását szolgálják? Fi­
gyelünk-e rájuk eléggé? S elegen­
dő-e az, amit és amennyit munkás­
ságukból a közvélemény elé tá­
runk? Furcsa dolog ezt egy nekro­
lóg kapcsán előhoznunk, hiszen nem

azért van szükségünk tetteik meg­
örökítésére, hogy végső búcsúszónk 
hatásosabb, megrendítőbb és „lát­
ványosabb” legyen, hanem hogy ér­
zékszerveinkkel közvetlenül meg- 
foghatóan is felidézhetővé tegyük a 
számunkra és jövendőnk számára 
nélkülözhetetlen emberi értékeket, 
amelyeket néhány még élő idősebb 
kortársunk oly nemes egyszerűség­
gel visel.

És ha már a nagy tettekről szól­
tunk, beszéljünk azokról a kiseb­
beknek vélt, úgymond hétköznapi 
cselekedetekről is, amelyeket nap 
mint nap végrehajtunk a munkahe­
lyünkön s családi otthonunkban 
egyaránt. Ezek tulajdonképpen nem 
törpülnek el a nagy művészi, tudo­
mányos vagy politikai teljesítmé­
nyek mellett, csak mivel sokkal ál­
talánosabb, kevésbé figyelünk rá­
juk. Ezért a szokatlan figyelemért 
érdemel elsősorban dicséretet Ba­
logh Mária és Knoll István filmri­
portja, a „Mi újság?”, amely egy va­
lóban átlagos magyar család életét 
kíséri nyomon, s amely most végre 
— remélhetőleg nem kivételesen — 
a főműsoridőbe került. S ez utóbbit 
tartjuk különös jelenségnek, hiszen 
a tv gyakorta úgy tesz, mintha nem 
bízna a saját, illetve munkatársai 
erejében, s legérdekesebb vállalko­
zásait úgy eldugja a néző szeme elől 
a lehetetlen vetítési idővel, hogy 
csak azok láthatják őket, akik örök­
ké a készülék előtt ülnek.

Még a sok próbát kiállt alkotások 
is ilyen sorsra juthatnak, mint pél­
dául a miskolci rövidfilmfesztivál 
riport- és dokumentumfilmjei, ame­
lyeket a késő estébe — mondhatni 
éjszakába — hajló időben vetítet­
tek. Igaz, ezek ismétlések voltak. 
Ennek ellenére elfértek volna a fő­
műsorban, mondjuk a szerdai krimi 
helyett. Végtére is a televízió tava­
lyi produkciói közül a legjobbakról 
volt szó. Nem kellett volna szégyen­
kezve eldugni őket a nézők elől.

P. G. I.

Sarkadi-emlékest Vácott
(Tudósítónktól)
Vácott, a Duna-kanyar ipari centrumá­

ban a Híradás-technikai Anyagok Gyáráé 
a legszebb üzemi kultúrotthon. Itt ren­
deztek az idei ünnepi könyvhét megnyi­
tása napján Sarkadi-cmlékcstet.

Petövári Gyula, az üzem könyvtárosa 
Sarkad! személyes ismerője volt. s ma is 
müveinek lelkes terjesztője, ajánlója. Szer­
vezőmunkájának köszönhető, hogy zsú­
folásig megtelt a 250 személyes terem, s 
a hallgatóság rangos irodalmi műsort ka­
pott. Ott volt a 10 esztendővel ezelőtt el­
hunyt író özvegye is.

Jászberényi József, a Művelt Nép 
Könyvterjesztő Vállalat igazgatója mon­
dott megnyitót. Czine Mihály irodalom­
történész méltatta Sarkadi Imre életmű­
vét.

Az előcsarnokban alkalmi kiállítást 
rendeztek Sarkadi kézirataiból, fényké­
peiből, megjelent köteteiből.

Papp Rezső

Megjelent az Alföld júniusi száma
Irodalmi folyóiratunk folytatja azt a ko­

rábban megkezdett törekvését, hogy cg) 
témakörből állítja össze képanyagát, s 
mellé írást is közöl a képekkel kapcso­
latban. A mostani szám anyaga a terüle­
ti tavaszi tárlat képanyagából került ki. s 
Székelyhídi' Ágoston tanulmánya értékeli 
a tárlatot. A folyóirat Topor András, 
Tcnk László, Szilágyi Elek, Józsa János, 
Holló László, Révész Napsugár, Égerhá 
zi Imre, Tilless Béla, Kapcsa János, Meny­
hárt József, Bíró Lajos és Soltész Albert 
egy-egy munkáját közli.

Gazdag cs tartalmas az Alföld vers- 
anyaga ismét. Kalász László, Takács Im­
re, Kertész László, Oláh János, Várkonyi 
Anikó, Antal Barnabás és Horgas Béla 
verseit olvashatjuk benne. A szépprózai 
rovat Szilágyi János Nyáron Olaszország­
ban című elbeszélését közli, s megkezdte 
Gerő János Tévedni emberi dolog című 
kisregényének közlését.

A Tanulmány rovatban Lengyel András 
Veres Péter pályakezdéséről írt tanul­
mányt. A Valóságunk rovat Pallai János 
és Takács Péter Szamosháti tragédia 1970 
című szociografikus riportjának közlését 
kezdte meg a júniusi számban.

A Népművelés rovatban olvasható 
Thuróczy György Szabálytalan jelentés a 
népművelők közérzetéről című írása, 
amely sajátos oldalról közelíti meg a köz­
művelődés kérdését. A népművelők sze­
mélyiségéről - éppen c tanulmány alap­
ján - a Debreceni Kör a közeljövőben 
vitát rendez.

A Művészet rovat Székelyhídy Ágoston 
már említett tanulmánya mellett folytat­
ja Veress József kitűnő rendezöportréinak 
közlését. Az ötödik tanulmány Michelan­
gelo Antonioni művészetével foglalkozik.

A Könyvek között rovat vezető tanul­
mányában Kardos Pál Lázadás Lukács 
György ellen címmel a nagy tudós Ma­
gyar irodalom - magyar kultúra című köny­

vével foglalkozik. Déry Tibor líráját Si­
mon Zoltán elemzi. Mándy Iván új köny­
vével Bakó Endre foglalkozik. A fiatal 
írógcncráció könyveiről szólnak a követ­
kező írások, Lugossy Gyula, Marosi Gyu­
la, Vathy Zsuzsa, Béres Attila, Szepesi 
Attila köteteiről Iszlai Zoltán, Pomogáts 
Béla, Nagy István és Nógrádi Gábor írt 
recenziót.

Tóth Endre emlékezik meg a Figyelő 
rovat élén a most elhunyt Erdei Ferenc­
ről, majd Nagy János interjúját olvashat­
juk Jurij Skrobineccel, a magyar költészet 
kiváló ukrán tolmácsolójával. A debreceni 
„Fiatalok Stúdiója” kiállítás megnyitó 
szövegét közli a folyóirat Szőllősi Gyula 
tollából, majd Tarnay György, Kertész 
Gyula és Szabó László a debreceni szín­
házi élet néhány eseményéről ir. A folyó­
iratot Pálfy G. István rendkívül érdekes 
tévészemléje zárja, amelyben a parasztok 
színészi ábrázolásával és a paraszti szár­
mazású színészekkel foglalkozik.

KULTURÁLIS JEGYZET

A Színház című lapunk legutóbbi 
számából kiderül, mennyi tehetsé­
ges és eredeti egyénisége lesz a 
magyar színházi életnek, és hogy 
milyen kitűnő munka folyik a Szín- 
művészeti Főiskolán.

Egyik negyedéves hallgató kije­
lenti, hogy évek óta nem volt szín­
házban, mert nem akar unatkozni, 
és bár hívták, játszani mégse megy. 
Egy másik kijelenti: megfogadta, 
hogy egész életében nem nyilatko­
zik, se magáról, se munkájáról. Rit­
ka eredetiség, szó se róla. Egy har­
madik hosszan elemzi, milyen nagy­
szerű volt az ö előadásuk, amikor 
Bródy Sándor Dadáját játszották. 
Amelyen — meg kell vallanom — 
elaludtam. Az elmúlt években több 
tucat főiskolás vizsgaelőadást lát­
tam, de ilyen unalmasat nem.

Fiatalok korukat, egyéniségüket 
meghazudtoló fáradt, színtelen elő­
adást produkáltak. De azóta újabb 
bemutatók (pl. Othello — épp a 
színházba nem • járó fiatalember 
erőlködött a főszerepben) sem biz­
tattak azzal a nagyszerűséggel, 
amellyel a nyilatkozatok sejtetik az 
eredetiséget és a magabiztos tehet­
ség megnyilvánulását.

De ne legyünk igazságtalanok. 
Nemcsak a diákokban van a hiba. 
Ugyancsak a cikksorozat egyik da-

A magabiztos színészképzés bizonytalanságairól
rabja a tanár nyilatkozatát közli, 
amelyből megintcsak megtudhat­
juk, ő milyen eredeti, korszerű 
színházat teremt, és hogy a főiskola 
színi képzése a lehető legjobb.

S ezek után elbizonytalanodom. 
Mert érthetetlen miként lehetséges, 
hogy az elmúlt években a főisko­
láról kikerült, népszerűségnek ör­
vendő és valóban tehetséges fiata­
lok is nem tudnak egy Ady verset 
elmondani. Vagy egy Weöres- és 
Nagy László-verset se. Nem az ok­
tatással van-e baj, amely eszközei­
ben és szellemiségében ezt a mo­
dern világot nem segíti közelíteni 
a diákokhoz? Nem segíti, ezt a ta­
nár könyve alapján tudom, amelyet 
a Gondolat Kiadó immár kétszer is 
megjelentetett. Továbbá mivel ma­
gyarázható az a beszédkultúra-rom- 
lás, amelyet az elmúlt évek fiatal 
színészeinél a nézők és a kritika is 
tapasztalhatott, s nemegyszer szó­
vá is tett?

Egy másik adódó gond. A főisko­
la az egész magyar színházi élet­
nek neveli a hallgatókat, nem csu­
pán a budapesti színházaknak. És 
mégis évek óta egyre kevesebben 
mennek vidéki színházakhoz. Még 
a tanulóéveket is inkább statiszta­
ként a fővárosban töltik el, mint­
hogy főszerepre vidékre menjenek.

Hol van például olyan eset, mint 
a hatvanas évek elején Debrecen­
ben is, hogy egyszerre jöttek olyan 
tehetségek, mint Sinkó László, Köz­
ti y György, Cs. Németh Lajos, Tóth 
Judit? Ma sok esetben csak a leg­
gyengébbek mennek vidékre. Bi­
zonyság erre, hogy talán kéttucatnyi 
főiskolát végzett fiatal van, akik az 
elmúlt években végeztek, és már 
alig hallani a nevüket, vidéken is. 
Az állam sok pénzt áldoz speciális 
képzésükre, és kiderül, nem is al­
kalmasak a színészi mesterségre 
(művészetet szándékkal nem írtam, 
mert az csak keveseknek kijáró mi­
nősítés, a mai gyakorlattal ellentét­
ben).

S ez arra is utal, hogy baj van a 
felvételi rendszerével is. Szabvány 
szép fiúk, a divatos tinédzser típu­
sok vannak előnyben. Szirtes Ádá- 
mék nemzedéke volt az utolsó talán, 
amellyel munkás- és parasztszere­
peket el lehetett és el lehet játsza­
ni. Mert a belső átlényegülés bár­
mennyire is igaz és meghatározó 
erejű a színjátszásban, a típus kri­
tériumát is tudomásul kell venni. A 
tévében, rádióban, filmen, színház­
ban ha van is munkás-paraszt té­
májú játék, sokszor azon bukik 
meg, hogy nincs színész, aki eljátsz- 
sza. A színésznek nincs élet­
anyaga, elképzelései alapján, ta­

pasztalat híján játszik hamis, nép- 
színműves stílusban — még a leg­
jobb szándék ellenére is. Évek, év­
tizedek óta a parasztasszony Hor­
váth Teri, a parasztlegény Szirtes 
Ádám, a munkás és a párttitkár 
Molnár Tibor és Solti Bertalan. És 
kész. . . Hol vannak az új arcok, 
akik hittel tudnák játszani ezeket 
a figurákat, hol vannak, akik a mai 
negyven-ötven évesektől át tudnák 
venni, új színekkel gazdagítani 
színjátszásunkat? Ez a főiskola fe­
lelőssége elsősorban.

Tehát jó lenne a mai főiskolai 
képzést egy kicsit önkritikusan át­
gondolni. És a szerződtetési rend­
szert, hogy a vidéki színházak, ame­
lyeknek a pestieknél is nagyobb 
szükségük van az állandó frissítés­
re, ne legyenek kénytelenek ama­
tőröket és tehetségtelen dilettánso­
kat státusba venni, egyszerűen 
azért, mert nemcsak színész-, de 
emberhiány van a színházaknál. 
Mert velük komoly dolgot produ­
kálni lehetetlen, és ez visszaélés a 
közönséggel is.

Ismétlem, át kéne végre ezt 
gondolni, mert nemcsak színházak­
ról és személyekről van itt már szó, 
hanem az egész magyar színjátszás 
ügyéről.

Ablonczy László
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APRÓHIRDETÉSEK

Belvárosi ház két lakás­
sal, műhellyel eladó vagy 
cserélhető öröklakással. Tö­
rök Bálint u. 3. Mozsonyl.

Kétuoba, konyha, külön 
egy szoba, konyha gyümöl­
csöskerttel eladó, egyszoba 
komfortosat beszámítok. Je-
rlkó u. 37._________________

Ssoba-konyhás házrészt 
vennék. Ajánlatokat • 
Csörsz u. 12. sz. alá ké­
rem.________________________

Eladó beköltözhető két­
szobás családi ház, 300 
négyszögöl telekkel Ürrét- 
Je u. 24. Érdeklődni Barna 
u. 7. ül. em. 10 alatt.

Belvárosi utcai egyszobás, 
komfortos házrész garázzsal 
eladó. Érdeklődni szombat­
vasárnap egész nap. Tímár 
u. 28 Dobó Hétköznap dél­
után 5-től.

LAKÁS

Elcserélném távfűtéses, 
összkomfortos, IH. emeleti 
garzon lakásomat földszinti 
hasonlóra, esetleg pécsire 
is. Becskerekl S. u. 12. m. 
em. 14.

Sárospataki háromszobás, 
kertes tanácsi lakásomat 
debrecenire cserélem ..Min­
den ajánlat érdekel” jeligé­
re a kiadóba.

Két családnak Is alkal­
mas, nagyméretű, két he­
lyiségből álló, minimális 
költséggel háromszobásra 
alakítható, belvárosi kétszo- 
ba komfortos lakásomat ki­
sebbre cserélem ,,Komoly” 
Jeligére a kiadóba 

Földszintes garzon, gázfű­
tésű föbérletl lakásom el­
cserélem másfélszobás kom­
fortosért, *két emeletig, 
költségtérítéssel. ,, Június” 
Jeligére a kiadóba 

Háromszobás, minden 
igényt kielégítő bérházi la­
kásomat elcserélem két 
egyszoba-összkomfortos la­
kásért. ..Búzavirág” jeligé­
re a kiadóba.

Egyszoba-összkomfortos 
tanácsi lakásom elcserélem 
kétszobás vagy másfélszobás 
tanácsi, esetleg másfélszo­
bás szövetkezeti lakásra, 
költségtérítéssel. Kiss. Ta­
nácsköztársaság útja 21. I. 
em. Hétköznap 15 óra után.

1972 decemberben felépü­
lő társasházban háromszoba 
hallos, g&rázsos, 331 eme­
leti lakás eladó Ajánlato­
kat ,,Széchenyi utcán” Jel­
igére a Hirdetőbe kérem.

INGATLAN

Martinkán 1809 négyszög­
öl szőlő részben is eladó. 
Érdeklődni Pereces u 25

465 négyszögöl közművesí­
tett házhely eladó Érdek­
lődni Kurucz u. 121.

100 négyszögöl telek eladó, 
házrészenként beépíthető. 
Egyletkert u. 28

Kondoroson 350 négyszög­
öl kert eladó Érdeklődni 
mindennap 17 órától. Ko­
vács József u. 8/A. alatt.

Társas ház építésére al­
kalmas telek, beköltözhető 
kis házzal Hadházi utcánál. 
Nagyerdő közelében eladó. 
,,Zöldövezet” jeligére a ki­
adóba.

Eladó a Kondoroson 393 
négyszögöl termő gyümöl­
csös. Érdeklődni Bellegelő 
228 Budai.____________ ____

Bocskalkertben 400 négy­
szögöl szőlő eladó. Érdek­
lődni Honvéd u. 27. Nagy- 
né.

Eladó 157 négyszögöl te- 
lek Józsa és Nyúlás közt, 
zártkertben. Érdeklődni 
Debrecen, Rózsa u. taxi­
állomáson, Rácz Józsefnél 
18 órától.

ALBÉRLET

Egy lányt szobatársnak 
albérletbe felveszek. Nap u. 
1, 5. ajtó. ____

Lányokat külön bejáratú 
szobába azonnal felveszek. 
Erzsébet u. 52.

Dolgozó lányt külön be­
járatú szobába azonnal fel­
veszek. Erzsébet u. 52.

Dolgozó lányt külön be­
járatú szobába felveszek. 
Ballal Imre u. 13. Péterflá- 
ból nyílik.

Fonyódon társasüdülő há­
romágyas lakrésze kiadó. 
,,Vízparti” jeligére a Hir­
detőbe.

Külön bejáratú bútoro­
zott szoba fürdőszoba hasz­
nálattal férfinak kiadó 
Nyár u. 17. Benkő.

Szép nagy szoba, fürdő­
szoba használattal értel­
miségi fiatal házaspárnak 
kiadó. Csapókért, Zrínyi ut­
ca 73.

Egy nőt albérlőnek felve­
szek Bethlen u. 3 4 ajtó.

Két férfi albérlőt keresek 
Lelningen u. 55. Konzerv­
gyár közelében.

Három felnőtt részére ke­
resünk külön bejáratú szo­
bát vagy szoba konyhát 
,,Pestről Jövünk” jeligére a 
kiadóba

Kislányt albérlőnek fel­
veszek Vígkedvű Mihály 
u 61.

Külön bejáratú utcai bú­
torozott szoba albérletbe ki­
adó Csonka u. 7.

Fiatal értelmiségi no kü­
lön bejáratú üres szoba- 
kr^yhát keres azonnalra 
Jó közlekedés, levélcím Ko­
vács Attlláné Nylrábrány, 
Iskola.

t'res albérleti szoba ki­
adó Érdeklődni délután. 
Akadémia u. 60

Keresek külön bejáratú 
üres szoba-konyhás albérle­
ti lakást, lehetőleg a III 
kerületben ..Csak ketten” 
Jeligére a kiadóba

Egy kislányt albérlőnek 
felveszek Arany János ut­
ca 42.

Különálló összkomfortos 
szoba fiatalembernek albér­
letbe kiadó. Kút u. 3.

Hajdúszoboszlón kétszer 4 
ágyas szoba, konyha hasz­
nálattal személyeknek, csa­
ládnak vagy vállalatnak 
kiadó Dankó u. 5.

Igényes lakótársnőt ke­
resek. Érdeklődni Arany 
János u 9 Kulin Jánosné

JÁRMŰ

350-es BMW motorkerék­
pár pótalkatrészekkel eladó. 
Érdeklődni mindennap 16 
óra után. Arany János ut­
ca 31. Bozóky.

Műszaki vizsgázott 407-es 
Moszkvics eladó. Érdeklőd­
ni Mikepércsl út 38.

Eladó Jáwa Pionír kis­
motor. Szabadság útja 70. 
I. em. 5._______________

CM-es Slmca 1000-es el­
adó Érdeklődni Hatvan ut­
ca 51.

Simson Star kismotor el­
adó. Balassi B. u. 2/A. Ve-

Trabant 601-es igényesnek 
eladó. Kálvin tér 14. II. 
em. 2.. délután 5-tól.

Trabant 500-as műszaki 
vizsgázott, megkimélten, 
sürgősen eladó. Apafi u. 39

ÁLLÁS

Poszméteezedőket felve­
szek. Szabadság útja 79. 
Szilágyi

Felveszek háztartási al­
kalmazottat kis családhoz, 
bentlakással vagy bejáró­
nak Apafi u. 36,

Leinformálható, gyermek- 
szerető nénit keresek sürgő­
sen Érdeklődni vasárnap. 
Tóth, Szabadság útja 97. I 
lépcsőház. I. em 2

Pöszméteszedőket azonnal 
felveszünk Bihari u. 5. 
Vágóhidnál.

Pöszméteszedőket felve­
szek Huszár Gál u 15

Szakképzett eladót azon­
nal felveszek ,,Fűszer-cse­
mege” Jeligére a kiadóba.

Két kőműves segédet fel­
veszek azonnal, vidéki mun­
kára Ebesen Érdeklődni 
este 8-kor. Lakatos József 
kőműves kisiparos, Bethlen u 8

Okleveles építőmérnök 
debreceni munkahelyet ke­
res Lakás szükséges ,,Sta­
ll ku-. 3000” 1 *'«gére a cl

Lakást. fűtf«l, világítást 
adok középkorú nőnek, aki 
bete* édesanyám felügye­
let*: vállalná délután 5 
órától. Lehet dolgozó nő 
Is Homok v. 83 Érdeklőd­
ni délután 4 óráig.

Koszméteszedőket foga­
dok. találkozás pénteken 
reggel fél hétkor Hámán 
Kató u 39 szám alatt.

Pöszméteszedőket szom­
bat. vasárnap reggel 5 órá­
tól felveszünk Apafal lőtér 
bejáratánál. Péntekék.

Pószméteszedöket keresek
KUkUIIŐ u 8 Széchenylkert

Pószméteszedöket keresünk 
Köztemető mellett a sorom­
pónál. Apafi u 1 Molnár

Egyedülálló r.őt, akinek 
otthonra van szüksége kis 
háztartásba befizetéssel fel­
veszek ,,Megértés” Jeligére 
a Hirdetőbe.

BÚTOR

Eladó kis konyhabútor, 
csővázas rekamlégamltúra. 
kis asztal. egyszemélyes 
sezlon, vaságyak Pacsirta 
u. 28

í jszerű csehszlovák háló- 
bútor és fafűtéses fürdő­
kályha eladó Bartók Béla 
út 49

Rekamié. két fotel, heve­
rő eladó Sebes u 29

Megrendült fájdalommal tudatjuk, hogy

szeretett igazgatónk KURUCZ MIHÁLY, 
mesterszakácsunk MESTER ANDRÁS, 
gépkocsivezetőnk RÁTÓCZI FERENC

május 31-én tragikus hirtelenséggel életüket vesztették. A sa­
ját halottunknak tekintett igazgatónkat és munkatársainkat 
június 5-én de. 11 órakor kísérjük utolsó útjára a debreceni 
Köztemető I. o. ravatalozójából.

Alföldi Vendéglátó Vállalat dolgozói

DEBRECENI 
AUTÓJAVÍTÓ KTSZ

azonnal
(elvesz

nagy gyakorlattal rendelke­
ző autószerelőket, karosszé­
rialakatosokat és gépjármű- 
villamossági szerelő műsze­
részt.

JELENTKEZÉS SZÉCHENYI 
U. 24.

ÉRTESÍTJÜK kedves
VEVŐINKET, 

hogy új

virágboltunkat
Debrecen, Vár u. 2. sz. 

alatt ma délelőtt 10 órakor 
úgy közületi, mint magán­

vevők részére

megnyitjuk
Üzletvezető: Abel János 

Hajdúszoboszlói Városgaz­
dálkodási Vállalat

Cj komblnáltszekrény el­
adó Oáborjánl u. 15 I.

Eladó garázs, komblnált­
szekrény. rekamlégamltúra. 
hármasszekrény, festett, fé­
nyezett háló. kisméretű 
konyhabútorok, matrac, sod­
rony, sezlon. tv-szekrény. 
Hatvan u 36 Bútorüzlet.

Eladó megkímélt állapot­
ban levő sezlon, szobai asz­
tal, éjjeliszekrény. Marx 
Károly u 26 hátsó lakás.

Olcsón eladó szép reka- 
mlégarnltúra. kombinált 
szekrény, kétajtós szekrény, 
rekamié. fotel, háló, sod­
rony, matrac, ágyneműtar- 
tó, bárszekrényes hangulat­
lámpa, modern lemezjátszóé 
rádió, sezlon és konyhabú­
tor Kígyó u 57.

Eladó hármasszekrény, 
kétszemélyes rekamié. két 
fotel Hal köz 4 emelet

Eladó 140 kg-os hízó. 
Kiss Áron u 40.

EGYÉB

Elvesztettem hétfőn reg­
gel fekete férfi pénztárcát, 
benne levő értékes tárgy- 
gyal Becsületes megtalálója 
kérem. Szabadság telep, Gé­
pész u 17/B sz alá leadni.

Eladó hibátlan cserép- 
kályha. háromajtós szek­
rény. barna Kossuth u. 9.. 
keresztépület.

Haszonfa 3—8 méteresek, 
akác és Jegenye nagyobb 
tételben Is eladó. Hajdúbö­
szörmény. Református Egy­
ház.

Dunyha, párna, használt 
toll. liba-, kacsatoll felvá­
sárlása Bajcsy-Zs u 42

Nádpalló, gumicső, fallfo- 
gas eladó Nagyerdei körút 
18

9 m új eternitcső 100-as, 
Underwood írógép príma ál­
lapotban eladó. Makiári, 
Kertész u. 7.

Bontásból kikerült szovátl 
cserép eladó. Géza u. 6

Mély gyermekkocsi és két­
ajtós szekrény eladó. Péter- 
fla u. 50

Mély gyermekkocsi Igé­
nyesnek eladó Ag u, 1.

Sárdeszka eladó, tölgyfa. 
Kishegyes! útból Lóskúti út 
706 Lukácsék

Garázst bérelnénk GAZ 
gépkocsi részére belváros­
ban Ajánlatokat a 14-360, 
14-063 telefonon 8—17 órá­
ig

Parkettes iszoláet. vilupá- 
1 ozást garanciával vállal 
Bihari Malvin u 13 vagy 
Vörös Hadsereg útja 10 II

100 X 180-as és 80 ■- 180- 
as vas gerenda, ablak el­
adó Bethlen u 44

UTOS—45 és Zetor K—25 
traktorok eladók Vörös 
Csillag Tsz, Ebes

Falusi fiatal házaspár. 
Idős házaspár eltartását 
vállalná, lakásért. Érdek­
lődni Debrecen, Sólyom ut­
ca 137.

Kiss Bállnt-féle permete­
zőgép, új eladó István 
út 70

Eladó hegesztőtrafó, tra­
fólemez. vas kiskapu, nagy­
kapu, kerítésbetét Pesti ut- 
< a 67

FAN 1000 mm Von. pro­
letár 1000-es esztergapad 
eladó Törökszentmlklós, őz 
lakatos Telefon: 328

ÁLLAT

f'j-zélandi fehér anyák 
és süldő nyulak ketreccel Is, 
betegség miatt eladók Dé-

Elveszett karláncom me­
dállal Becsületes megtalá­
lójának teljes összegét fize­
tem Kálvin tér 14 I 3

17 db 5,30 hosszú. 200-as 
,,I” acélgerenda eladó Ér­
deklődni Vargakert u 19 
szombat - vasá rn ap

V. 26-án. a totőzóban el­
vesztettem motorkerékpárom 
két kulcsát Kérem becsü­
letes megtalálóját elmemre 
Jutassa el Füzesi Ferenc 
Józsa, Deák u 55

Cserépkályha olcsón el­
adó Hét vezér u 47ZB Ér­
deklődni délután 3-tól.

Nagy főnix pálma eladó 
Erzsébet u 14 TV em 12

Kisméretű téglából épült, 
16 x 3.70-es épület lebon­
tásra eladó Szabó Kálmán 
u 12

Eladó kétszárnyas ajtó 
tokkal, kerti garnitúra, két­
szárnyas ablak tokkal, ma­
gános négyszemélyes reka­
mié Kút u. 56

Toll, dunyha, párna fel­
vásárlás. Pásti u 8 udvar-

Menyazszonyi ruhák köl­
csönzése nagy választékban 
Viola u 4 Honvéd utcából 
K1 len ceme le tesben

1 új ajtó és 2 szárnyas 
új ablak eladó Egyletkert 
u. 34.

FIGYELEM! FIGYELEM!

Nagy értékű

ajándékot adunk
ha

június 15-ig üzletünkből szerzi be

rádióját
Fáradjon be üzletünkbe!

Debrecen, Csapó u. 25. szám, műszaki bolt
r

ASZTALOS ÉS KÁRPITOS 
JAVÍTÓ KTSZ

Dolgozókat alkalmaznak
Villanyszerelőt és férfi segéd­

munkásokat felveszünk. Alföldi 
Nyomda, Böszörményi út 6.

Hegesztőket és lakatos szakmun­
kásokat vesz fel a MEZŐGÉP 2. sz. 
gyáregysége, Balmazújváros.

Takarítónőt felvesz Gyógypeda­
gógiai Intézet. Budai Ézsaiás u. 2.

Parképítéshez építésztechnikust 
vesz fel a Debreceni ÁFÉSZ, Hat­
van u. 67. munkaügy.

A hajdúszoboszlól Gépjavító Ál­
lomás technológus! munkakörbe 
gépipari technikumi végzettséggel 
rendelkező technikusokat felvétel­
re keres. Bérezés közős megegye­
zés alapján, havi bér. Jelentkezés 
az állomáson reggel 8-tól délután 
15 óráig, a technológus csoportve­
zetőnél.

Derecske Nagyközségi Tanács 
VB Költségvetési Üzem Derecske, 
felvesz azonnali belépésre hideg- és 
melegburkoló, bádogos, festő és 
mázoló, valamint asztalos szak­
munkásokat, bérezés teljesítmény­
bérben és megegyezés szerinti idő­
bérben történik.

Férfi és női segédmunkásokat, 
vizsgázott kazánfűtőt és fiatalko­
rút felvesz a Szikvíz Vállalat. Deb­
recen, Hámán Kató u. 17.

Lehetőleg gyakorlattal rendelke­
ző leíró könyvelőt keres a VOLÁN 
6. sz. Vállalat, Debrecen, Simonffy 
u. 2/A. n. em.

Fűtésszerelő szak-, betanított, 
cserépkályhás segédmunkást felve­
szünk. Hajdú-Blhar megyei Ké­
ményseprő és Kályhás Vállalat, 
Debrecen, Varga u. 28.

azonnali belépéssel felveszünk 
Debreceni Építőipari Ktsz. Dehre' 
cen, Hatvan u. 43. munkaügy

A Debreceni Asztalos Ktsz aszta 
los szakmunkást, faipari szal ‘ 
csiszoló betanított munkást férfi 
és nöl segédmunkást keres' felvé 
telre. Jelentkezés Galamb u i 
munkaügy. '

Felveszünk akkumulátorszerelfit 
gépkocsivezetőket, zetorvezetőt 
tószerelőket és Jó kereseti lehető 
séggel nöl segédmunkásokat, bar. 
NEVAL, Debrecen, Diószegi út i 

Debreceni Vízművek Vállalat ke 
rés azonnali belépéssel lakatos 
szakmunkást, gépírót, bérelszámo­
lót, kubikosokat, segédmunkásokat 
segédgépésznek alkalmas munka­
vállalót, vtlamosgépész vizsgával 
vízműtelepi gépészt és éjjeliőröket 
Fizetés megegyezés szerint, kedve­
ző fizetési feltétellel. Jelentkezni le­
het Kossuth u. 43. munkaügy.

Autószerelőket, autóelektromos 
szerelőket és autószerelőnek beta­
nítható segédmunkásokat keres fel­
vételre a VOLÁN 6. sz. Vállalat. Je­
lentkezés Szoboszlól út 6. Jármű­
fenntartási osztály.

Víz-, gázvezeték- és központifű­
tés-szerelőket, festő és mázoló 
szakmunkásokat és segédmunkáso­
kat felveszünk. Szakipari és Kis­
lakásépítő Ktsz. Debrecen, Pásti 
u. 5.

Gépikötő betanulókat három mű­
szakba, valamint fiatal férfi mun­
kaerőt segédmunkára felvesz a Fi- 
nomkötőttáru-gyár, Debrecen, Gőr-

A Debreceni Finommechanikai 
Vállalat felvételre keres autófénye­
ző, víz- és gázvezeték-szerelő szak­
munkásokat. Szabadság útja 92.

Gyakorlattal rendelkező gyors- és 
gépírót azonnali belépéssel alkal­
mazunk. Jelentkezni lehet Tégla- 
és Cserépipari Vállalat, Kálvin tér 
9—11. II. em. 209. szoba.

be u. 4.
Egy ács szakmunkást és segéd­

munkásokat felveszünk. Jelentkez­
ni lehet TIT ASZ V. üzemigazgató­
ság. magasépítés, Debrecen, Mike- 
pércsi út 1.

Azonnali belépéssel Irógépmü- 
szerészt felveszünk. Jelentkezés ön­
életrajzzal „2400” Jeligére a kiad'

A Gabon fel vásárló és -feldolgozó 
Vállalat hajdúböszörményi körzetű 
üzeme legalább 3 éves gyakorlattal 
rendelkező fiaiul lakatos szakmun­
kásokat alkalmaz a hajdúböször­
ményi telephelyén és a balmazúj­
városi keverőüzeménél. Felvesz to­
vábbá mindkét telephelyre gépko­
csivezetőket. A balmazújvárosi ke­
verőüzeméhez Zetor vezetői Jo­
gosítvánnyal rendelkezők előnyben. 
Jelentkezés hajdúböszörményi kör­
zeti üzem, Petőfi u. 30.

Magasépítési munkákkal kapcso­
latos költségvetés-készítői munka­
körbe építésztechnikust vagy épí­
tőmestert keresünk, elszámolási Is­
meretekkel rendelkezők előnyben. 
Jelentkezés Debreceni Tervező Vál­
lalat személyzeti osztályán. Debre­
cen, Ságvárl Endre u. 2.

Gyakorlott műszaki tervtárost ke­
resünk műszaki tervdokumentációk 
tárolásával, nyilvántartásával és 
kezelésével kapcsolatos munkakör­
be. Jelentkezés a Debreceni Terve­
ző Vállalat személyzeti osztályán. 
Debrecen, Ságvárl Endre u. 2.

Felszolgálásban Jártas konyhai 
dolgozót alkalmaz az Agrártudomá­
nyi Egyetem. Jelentkezés Debre­
cen, Böszörményi út 138. ^

Talajjavító Vállalat azonnali be­
lépéssel alkalmaz nappali őröket. 
Jelentkezés: Debrecen, Szepességl 
u. 39. gondnok.

ba.
Magyar Pamutipar Budapest IV. 

kér., fCjpest) Erkel u. 30. felvesz 
15. életévüket betöltött lányokat 
szövő, fonó, rérnázó, csévélő beta- 
nulónak. Jelentkezés személyesen 
vagy levélben a gyár munkaügyi 
osztályán.

Lakatos, esztergályos, festő, he­
gesztő szakmunkásokat, szakma 
nélküli férfiakat betanított festő­
nek, esztergályosnak és férfi se­
gédmunkásokat felveszünk. Jelent­
kezés : Debreceni Mezőgazdasági 
Gépgyár, üzemgazdasági osztály, 
Híd u. 4—6.

Folyamatos üzembe férfi betaní­
tott munkásokat, legalább ötéves 
gyakorlattal rendelkező tehergép­
kocsi-vezetőt felveszünk. BIOGAL 
Gyógyszergyár Debrecen, Pallagi 
út 13.

A hajdúszoboszlól Búzakalász Tsz 
felvesz kőműveseket, ácsokat, be- 
tonozókat, kubikosokat, betanított 
munkásokat és segédmunkásokat, 
brigádok is jelentkezhetnek. Bére­
zés megállapodás szerint, szállás 
biztosított, jelentkezés a tsz köz­
pontjában. Hajdúszoboszló, Újvá­
rosi útfél 4. Megközelíthető a 7.15 
és 11 órakor a Hősök teréről indu­
ló, Balmazújvárosig közlekedő 
MAVAUT-autóbusszal. Téli munka 
biztosított.

Villanyszerelő, hegesztő, lakatos, 
asztalos szakmunkásokat és segéd­
munkásokat alkalmaz a MÁV Jár­
műjavító Üzem.

A balmazújvárosi Építő-, Fa- és 
Vasipari Szövetkezet felvételre ke­
res ács-áll vány ózó, kőműves, víz-, 
gázvezeték-, fűtésszerelő, villany- 
szerelő szakmunkásokat, valamint 
tmk-villanyszerelőt Hajdúszoboszló, 
Debrecen, Balmazújváros munka­
helyekre. Jelentkezni lehet a szö­
vetkezet telephelyén, Balmazújvá­
ros, Veres Péter u. 11.

A Hajdú-Blhar megyei Tanácsi 
Építőipari Vállalat Jó kereseti lehe­
tőség mellett felvesz kőműves, víz-, 
gáz vezeték-szerelő, asztalos, laka­
tos, festő, ács, vb-szerelö szak­
munkásokat, kubikos, valamint 
építőipari segédmunkásokat. Deb­
receni telephelyen főétkezést bizto­
sítunk, vidéki munkahelyeinken 
szállást. Jelentkezés felvételre Deb­
recen, Simonffy u. 34., munkaügyi 
osztály.

Ars, kőműves, üveges szakmun­
kásokat, szalagfűrészhez, fűrész­
géphez gépmunkást, valamint kő­
művesek mellé segédmunkásokat 
azonnali belépéssel felvesz a Deb­
receni Építőipari Ktsz, Hatvan út­
ra 43. munkaügy.

Hajdúsági Bőrgyár felvételre ke­
res több éves szakmai gyakorlattal 
rendelkező anyagbeszerzőt, villany- 
szerelő, lemezlakatos, ács szak­
munkásokat, építőipari segédmun­
kásokat, női dolgozókat betanított 
munkakörbe. Jelentkezés: Debre­
cen, Vágóhíd u. 3.

Vasszerkezeti munkára lakatos 
szakmunkásokat és betanított fes­
tőt, továbbá segéd-, valamint beta­
nított munkásokat felvesz a Vas­
ipari Vállalat. Debrecen, Tüzér u. 4.

Kőműveseket és 
segédmunkásokat 

felveszünk
magas kereseti lehetőséggel, 
állandó debreceni munka 
helyre. Szakipari és Kisla 
kásépítő Ktsz, Debrecen* 

Pásti u. 5.

I

20V0S ÁRENGEDMÉNYT NYÚJTUNK

JÚNIUS 1 -TŐ L 
JÚNIUS 30-IG

a mezőgazdasági üzemek részére 
a nitrogénműtrágyák megvásárlásánál
Pétisó 25% hatóanyagú után 33,— Ft/q árengedmény, 
Ammonnitrát 34% hatóanyagú után 43,— Ft/q árengedmény, 
Karbamid 46,3% hatóanyagú után 56,— Ft/q árengedmény

UGROKERV., • DEBRECEN

Az elmúlt napokban son 
léptek a hajdú-bihari kéz:, . 
patok. Hétközben Ozdon s 
a D. Dózsa férfi együttese 
a Magyar Népköztársasági , 
az Ózdi Kohásszal mérkq 
24:20 (12:8) arányban gvd
debreceniek kemény küzd^ 
nyertek az NB I. B éllovas 
A gólokat Ferencz 8, Gottd 
Fekete 4, Benyáts 2. Lajt. 
Balogh és dr. Debreceni szí 
Kitűntek: Rácsy dr. Szab 
rencz.

Az NB II. elmúlt heti foi 
ban — amint már hírül atít| 
DVSC-lányok legyőzték 
sukat, a Nyíregyházi Tanéi 
és jelenleg három pont 
vezetnek a bajnoki tár 
Ugyancsak győzött a D. Kt| 
tők női együttese, viszont 
con kikapott az MGM Vas 
D. Építők is.

A napokban igencsak mo| 
volt a sportélet Kábán, 
sportágban Is rendeztek 
A legfiatalabbak az üszőül 
hús vízben versenyeztek, 
fiú és három leány vett réd 
rást úttörő-olimpia dönt- .•) 
leintette! arra, hogy más ke] 
nem volt részvevő. így 
seny" lett a járási döntő 
püspökladányi járásból kául 
lók vehetnek majd részt ; | 
olimpia megyei döntőjén

A medencében 24 fokos v . 
kint 26 fokot mutatott a 
— árnyékban. Buha Marz.l 
Antal. Csarkó Istvánné • I 
kos Zoltán közremükod. - I 
lőtt le az úszóverseny. A sJ 
a művelődési otthonban üld 
Iához, az NB I-es D. Spart;, j 
talékcsapata volt a Kaba: 
ellenfele. A kabaiak nehezei 
meg magukat, a Spartacus] 
arányban nyert.

A kábái presszó udvarénI 
nem a limonádét szürcJ 
vagy feketét ivók foglaltak | 
hanem egymás mellett két :| 
szőnyeg terítette az udvar ] 
szőnyegen pedig 85 úttörő 
dűlő birkózó vetélkedett, 
járások közti Béke-kupa p.. :| 
nye, ennek Is a harmadik 
ja. Antal Imre. a versen 
elnöke, Hodos Imre volt 
bajnok, a versenybíróság ■■] 
lvettese és még hat verseny! 
gitségével gördülékenyen 
a fiatalok birkózó vet- : k -c V | 
volt egy kis zökken;. . ••••[ 
hogy több hajdúszob I 
nem léphetett szőnyegre, md 
otthon elvették a minősítési 
fecskéjüket, enélkül pedig [ 
senyblróság nem engedé:v»| 
részvételt. A kábái fiataléi 
Varga, Slke. Biás. Halász. 
Fazekas és Pálfi ért el helve] 
ezen a versenyen.

Vasárnap este pedig meg] 
a hír Kabára: A MEDOSq 
szép eredményt ért el Der 
pontot szereztek a lelki I 
kábái labdarúgók a ba k [ 
zat élcsoportjában helyet 
Petőfivel szemben.

A kábái versenyek eredn

Cszás.
Lányok. 100 m gyors: 7. 

1:33, 2. Kabafalvy 1:41.3. 3 
1:59. — 100 m hát: . Ka J
1:51.1. — íoo m mell: 1.
1:42.2.

Fiúk. 100 m gyors: 1. V- - |
2. Juhász 1:32. 3. N]
100 m hát: 1. Végh 1:44.8 |

Oklevél a 100 gyor-l 
győztesnek, Kovács Maci 
nak és a helyezetteknek. \ 
falvy Juditnak és Székeit! 
Kitnak (Sárkány L. felvég

^ régi út heh 
Rövid Idő ala\

BUDA
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aznak
segédmunkásokat 

Ipéssel felveszünk 
löiparl Ktsz. Debre-
■ 43. munkaügy.
JAsztalos Ktsz aszta- 
■st, faipari szál«, 
főtt munkást, térti Junkás, keres felvé- 
■ezes Galamb u. j_

akkumulá torszerelőt 
két, zetorvezetőt, au- 
' J* kereseti lehető- 
dmunkásokat. bar. 
pen, Diószegi út 1. 
tmflvek Vállalat ke- 
1 belépéssel lakatos 
képírót, bérelszámo-
k, segédmunkásokat
1 alkalmas ntunkt* 
»»gépész vizsgává' 
■észt és éjjeliőröket 
■ezés szerint, kedve- 
■ellel. Jelentkezni le-
■ 43. munkaügy.
t, autóelektromos 
.utószerelőnek beta- 

Jinkásokat keres fel- 
[N S. sz. Vállalat. Je- 
“>oszlói út S. jármü-
kiy.
fék- és központifü- 

festő és mázoló 
és segédmunkáso- 
Szakipari és Kis- 
Debrecen, Pásti

aulákat három mű- 
ht fiatal férfi mun 
Inkára felvesz a Fi- 
p'ár, Debrecen, Gör-

nunkást és segéd­
veszünk. Jelentkez- 
Z V. üzemigazgató- 
js, Debrecen, Mike-

kpéssel írógépmü- 
fnk. Jelentkezés ön­

jeligére a kiadó

Itipar Budapest IV. 
prkel u. 30. felvesz 
|> ••töltött lányokat
fnazó, csévélő beta- 
tezés személyesen 

gyár munkaügyi

|rgályos, festő, he- 
akásokat, szakma 

It betanított festö- 
fcsnak és férfi se- 
Ifelveszünk. Jelent- 

Mezőgazdasági 
Igazdasági osztály,

gcmbe férfi öetaní- 
legalább ötéves 

adelkezö tehergép- 
I teszünk BIOGAL 
Jtbrecen, Pallagi

zlói Búzakalász Tsz 
pékét, ácsokat, be- 
kosokat, betanított 
segédmunkásokat, 

Intkezhctnek. Bére- 
szerint, szállás 

Itkezés a tsz kőz- 
Buszoboszló. ÜJvá- 
fgközelíthető a 7.15 
fősök teréről indu- 
lrosig közlekedő 

|itszal. Téli munka

megyei Tanácsi 
|at jó kereseti lehe- 
vesz kőműves, víz-, 

fi", asztalos, laka- 
vb-szerelő szak- 

kubikos, valamint 
(munkásokat. Deb- 

I n főétkezést bizto- 
munkahely cinken 

pzés felvételre Deb- 
u. 31., munkaügyi

>eket és

ti lehetőséggel, 
b-erenl munka 
ipari és Kisla 
|sz. Debrecen, 

u. 5.

iái

KÉZILABDA ® KÉZILABDA « KE7II AB«*
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AJ lTDK',frí: D- Dózsa-ózdi Kohász 24:20 (12:8) 
2 I-ben a DVSC három ponttal vezet

Az elmúlt napokban sorompóba 
léptek a hajdú-bihari kézilabdacsa­
patok. Hétközben Özdon szerepelt 
a D. Dózsa férfi együttese, amely 
a Magyar Népköztársasági Kupáért 
az Ózdi Kohásszal mérkőzött és 
24:20 (12:8) arányban győzött. A 
debreceniek kemény küzdelemben 
nyertek az NB I. B éllovasa ellen. 
A gólokat Ferencz 8. Gottdiener 6 
Fekete 4. Benyáts 2, Lajti, Fábián. 
Balogh és dr. Debreceni szerezték. 
Kitűntek: Rácsy dr. Szabó és Fe­
rencz. ...

Az NB II. elmúlt heti fordulójá­
ban — amint már hírül adtuk — a 
DVSC-lányok legyőzték vetélytár- 
sukat, a Nyíregyházi Tanárképzőt, 
és jelenleg három pont előnnyel 
vezetnek a bajnoki táblázaton. 
Ugyancsak győzött a D. Közútépi- 
tók" női együttese, viszont Miskol­
con kikapott az MGM Vasas és a 
D. Építők is.

Eredmények.
teor-MGM v" Miskolci Vörös Me- 

Vasas 27:19 (12 s\ a,
ei«5 ,élld6ben szerzett megféle 
eiőnyt a másodikban fokoTni tudta
Schmirf1* efyÜttes- Az MGM góljai
Czére* és hYeress 5- Nádasdi 4,” 
,zfre és Juhász szerezték — Mis
kolczt VSC-D. Építők 16 :14 (10 9) 
Szoros küzdelemben vesztettek a 
debreceniek. Góldobók: Varga 4 
Juhász 2, Hüse 2, Faragó. Kontra 
Lejjíf.za’ Valkal, Matkó és Balló 
koicí : D- K<izútépítők—Mis-
néev vőlfoi Miskolc. Már
négy góllal vezetett a debrecenisCz&íS VhőtJrábasn maJdnem°baJ 
született. Gólszerzők: Balogh 3
^bszár 2. Csiszér 2 és Nagy —

(í~nVnexaVháZi Tanárképző 
6 4 (5 2). Debrecen. G.: Bata 2 Or­
vos 2. Kapitányné^és Kiss M.

A megyei kézilabda-bajnokság­
ban is teljes fordulót bonyolítottak 
Vl a z el"?“u hét végén. Néhány 
sportszerűtlenség is előfordult, a 
Damjanichból Berke Sándort durva

játékért. Varga Sándort pedig já 
tékveüetősértésért kiállították. A 
férfi és női bajnokságokban az 
alábbi eredmények születtek.

Női I. osztály: D. Betű—Hald 
Va^as 15:9 (7:6), Létavértes—Hald 
Vasas 7:6 (4:2), D. Vörös Meteor

Élelmiszer—Hajdúböszörményi 
Textil 14:6 (7:2), D. Spartacus—
Egyek 11:9 (8:7), D. MEDICOR—
Bojt 29:15 (16:4), Hajdúszoboszlói 
Bocskai—D. Kötszövő 20:0 (11:0).

Női ifjúsági: D. Betű—Hajdú Va­
sas 3:3 (2:2), Hajdúnánás—Létavér­
tes 2:2 (1:0), D. Közti tépítők-Haj- 
duszoboszlól Gimnázium 9:1 (2 0) 
DVSC—Kinizsi 7:6 (3:4), D. Vörös 
Meteor Élelmiszer—Hajdúböszörmé­
nyi Textil 7:1 (2:0), D. Sportisko­
la—D. Spartacus 1:1 (1:0). D. ME­
DICOR—Berettyóújfalui Ruhagyár 
8:8 (4:3).

Férfi 1. osztály: Felsőfokú Építő­
gépészet! SE—Damjanich SE 16:13 
(8:6), D. Postás—Vámospércsi ME- 
DOSZ 26:24 (14 :10), Hajdú Vasas— 
D. Vörös Meteor Vendéglátó 19:8

Sportörömök Kábán
A napokban igencsak mozgalmas 

volt a sportélet Kábán, három 
sportágban Is rendeztek versenyt. 
A legfiatalabbak az uszodában, a 
hús vízben versenyeztek, tizenegy 
fiú és három leány vett részt a já­
rási úttörő-olimpia döntőjén. Te­
kintettel arra, hogy más községből 
nem volt részvevő, így „háziver­
seny" lett a Járási döntőből. A 
püspökladányi járásból kábái fiata­
lok vehetnek majd részt az úttörő- 
olimpia megyei döntőjén.

A medencében 24 fokos volt a víz, 
kínt 26 fokot mutatott a hőmérő 
— árnyékban. Buba Margit. Végh 
Antal. Csarkó Istvánné és Domo­
kos Zoltán közreműködésével zaj­
lott le az úszóverseny. A sakkozók 
a művelődési otthonban ültek táb­
lához. az NB I-es D. Spartacus tar- 
talékr apata volt a Kabal MEDOSZ 
ellenfele. A kabaiak nehezen adták 
meg magukat, a Spartacus n. 7:5 
arányban nyert.

A kábái presszó udvarán ezúttal 
nem a limonádét szürcsölgetők 
vagy feketét Ivók foglaltak helyet, 
hanem egymás mellett két birkózó- 
szőnyeg terítette az udvart. E két 
szőnyegen pedig 85 úttörő és ser­
dülő birkózó vetélkedett. A tét a 
járások közti Béke-kupa pontverse­
nye. ennek Is a harmadik forduló­
ja Antal Imre, a versenybíróság 
elnöke. Hodos Imre volt olimpiai 
bajnok, a versenybíróság elnökhe­
lyettese és még hat versenybíró se­
gítségévei gördülékenyen zajlott le 
a fiatalok birkózóvetélkedője. Igaz, 
volt egy kis zökkenő, mégpedig az, 
hogy t-.bb hajdúszoboszlól fiatal 
nem léphetett szőnyegre, mert még 
"tthon elvették a minősítési könv- 
veeskéjüket, enélkül pedig a vé'r- 
ser.ybíróság nem engedélyezheti a 
részvételt. A kábái fiatalok közül 
Varga Sike. Biás, Halász. Berki. 
Fazekas és Pálíi ért el helyezéseket 
ezen a versenyen.

Vo árnap este pedig megérkezett 
a h:r Rabára: A MEDOSZ Igen 
• zép eredményt ért el Derecskén 
r mint szereztek a lelkesen küzdő 
kab.v labdarúgók a bajnoki táblá­
zat élcsoportjában helyet foglaló 
Petőfivel szemben.

A kábái versenyek eredményei. 
Cszás.
Lányok. 190 m gyors: 7. Kovács 
33. 2. Kabafalvy 1:41.3. 3. Székely 

100 m hát: 1. Kabafalvy 
1:51.1. — 100 m mell: 1. Kovács
1:42.2.

E:úk. 100 m gyors: 1. Végh 1:28.7, 
2 Juhász 1:32. 3. Nyilas 1:36.8. — 
1« m hát: 1. Végh 1:44.8. — 100 m

mell: 1. Nyilas 1:44.3. — 100 m pil­
langó: 1:54.8.

Birkózás.

Serdülők. 42 kg: 1. Löki (D. 
Sportiskola), 2. Gáti (Hajdúszo­
boszló). — 49 kg: 1. Szabó I. (Haj­
dúböszörmény). 2. Magyar (Hajdú­
szoboszló), 3. Szilágyi (D. Sportis- 
koia) — 53 kg: 1. Sugár (Hajdúbö­
szörmény), 2. Varga M. (Kaba), 3. 
Szilágyi L. (D. Sportiskola). — 57 
kg: I. Várdaí (Hajdúböszörmény), 
2. Bárdi (D. Sportiskola), 3. Mezei 
(D. Sportiskola). — 62 kg: 1. Kun 
(D. Sportiskola), 2. Lékó (D. Sport­
iskola), 3. Dobó (Hajdúböször- 
mény). — 67 kg: 1. Kerékgyártó 
(Hajdúszoboszló), 2. Kiss (D. Sport­
iskola), 3. Sike (Kaba). — 72 kg: 
1. Kocsor (D. Sportiskola), 2. Ko­
vács (Hajdúböszörmény), 3. Hor­

váth (D. Sportiskola), — Nehéz­
súly: 1. Buglyó (D. Sportiskola), 2. 
Bordás (D. Sportiskola).

Üttörők.

A-csoport. 29 kg: 1. Kajdi (Haj­
dúböszörmény), 2. Andirkó (D. 
Sportiskola), 3. Oborzil (P. MÁV).

32 kg: 1. Szolnoki (Hajdúböször­
mény), 2. Varga (D. Sportiskola), 
3. Pálfí (Kaba). — 35 kg: 1. Tóth 
(D. Sportiskola), 2. Berki (Kaba). 
3. Máté (Hajdúböszörmény). — 38 
kg: X. B. Kiss (P. MÁV), 2. Lud- 
man (D. Sportiskola), 3. Boros 
(Hajdúszoboszló). — 41 kg: 1. Gor- 
zsás (Hajdúböszörmény), 2. Struba 
(D. • Sportiskola), 3. Lóránt (D.
Sportiskola). — Nehézsúly: 1. Rá ez 
(D. Sportiskola), 2. öze (Hajdúbö­
szörmény), 3. Fazekas (Kaba).

i
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A jövő reménységei — két szőnyegen
LX,.

TII
Oklevél a 100 gyorson a 

győztesnek, Kovács Magdolná­
ik és a helyezetteknek, Kaba- 
fa|vy Juditnak és Székely Mar­
ciinak (Sárkány L. felvételei)

Az Ajax nyerte a BEK-döntőt
Az angol fővárosban a 

Wembley stadionban szerdán 
este 100 000 néző előtt tartot­
ták meg az Ajax—Panathinai- 
kos labdarúgó Bajnokcsapatok 
Európa Kupa döntő mérkőzé­
sét. A 6. percben Van Dijk fe­
jes góljával megszerezte az 
Ajax vezetését.

A második félidőben: a job­
ban játszó Ajaxból Haan lab­
dája a 88. percben az egyik vé­
dő lábán irányt változtatva 
hullt a görögök hálójába, 2:0.

Az Ajax megérdemelten 
nyerte a labdarúgó BEK dön­
tőjét.

TOTÓTANÁCSADÓ
(A csapat helyezése)

1. Rába ETO (11)—FTC (3)
2. DVTK (9)—MTK (5)
3. VIDEOTON (12)—Tatabánya (7)

Népsport Sportfog. Telesp. Napló 
x.2,1 x 2.x 1,2
l,x x,l x,2 l.x
1.x x,l 1,2 x

4. Ózd (15)—Egyetértés (1) X,1 X,1 x,2 l.x
5. SZMTE (11)—Várpalota (14) 1 X,1 1.x 1.X
6. Szállítók (13) —MÁV DAC (5) l,x X,1 1»X 1

7. BKV Előre (18)—BVSC (16) 1,X,2 X 2,x 2
8. Békéscsaba (6)—Ganz (10) 1 X,1 1 1
9. DVSC (9)—Bp. Spartacus (12) 1,X 1 1 1

10. Szekszárd (2)—Savarla (5) 1 l,x 1 1
11. Pécsi Ércb. (3) —Dorog (1) 1,2.x 1,X 1.X,2 X
12. Esztergom (9)—Nagybátony (3) 1 •X,l 1,X x,2
13. Klsterenye (10)—Volán (1) 2,x X,1 2,X 2.x

14. K. Táncsics (10)—Gy. Dózsa (4) 1.X.2 x,2 l.X,2 l.x

15. Oroszlány (3)—Pécsi B. (7) 1 1 X 1
16. Eger (2)—ZTE (8) 1 1 1 1

(10:3), DASE—D. MEDICOR 35:14 
(14:8), FETSE—D. Postás 19:19 
(13:11), D. Spartacus—D. MEDICOR 
20:12 (9:4), DVSC-DASE 15:15 (9:6), 
Balmazújváros—Korjyár 33:11 (17:5).

Férfi ifjúsági: Nádudvar—Bal­
mazújváros 39:11 (18:4), MGM Va­
sas—D. Postás 19:15 (9:11). D. Spar­
tacus—D. MEDICOR 15:6 (6:2), Nád­
udvar—DVSC 24:14 (11:5). D. Vörös 
Meteor Vendéglátó—Hajdú Vasas 
41:17 (18:10), D. Építők—Balmazúj­
város 23:11 (13:6).

A debreceni súlyemelők 
három bajnokságot nyertek 

Miskolcon
A napokban bonyolították le 

Diósgyőrött Miskolc 1971. évi súly­
emelő-bajnokságát, melyen a D. Épí­
tők és a D. Honvéd Bocskai ver­
senyzői is részt vettek. A debreceni 
versenyzők szép eredményeket értek 
el, közülük hárman megszerezték a 
bajnoki címet.

A debreceniek eredményei:
Lepkesúly: 1. Bagosi (D. Építők)

172,5 kg. - Légsúly: 1. Nagy (D. 
Bocskai) 240 kg. - Pehelysúly: 3. 
Erdős (D. Építők) 260 kg, ... 5. 
Csányi (D. Bocskai) 232,3 kg. - 
Könnyűsúly: 4. Tóth Sz. (D. Bocs­
kai) 290 kg. - Váltósúly: 2. Ador­
ján (D. Építők) 323 kg. - Közép­
súly: 2. Tóth (D. Építők) 317,5 kg. 
- Félnehézsúly. 1. Kolozsvári G. 
(D. Bocskai) 337,5 kg.

Gábosi 205cm!
A középiskolás atléták te­

rületi bajnokságát Miskolcon 
bonyolították le. A versenyen 
hajdú-bihari versenyzők is 
rajthoz álltak. Közülük igen 
szépen szerepelt Gábosi Lajos, 
a Fazekas tanulója, aki 205 
cm-es eredménnyel nyerte a 
férfi magasugrást. Eredménye 
új országos ifjúsági csúcs (ré­
gi: Dóczi — Nagykanizsa — 204 
cm), új megyei középiskolai 
rekord. Rajta kívül Lovas 
(Hajdúböszörmény), Szilágyi 
(Református), Mester (Ballag), 
Kiss (Gépipari) és a Gépipari 
4Xl500-as váltója ért el igen 
szép eredményt.

»**

Győrött bonyolítják le az 
olimpiai kupa első fordulóját. 
A férfiaknál 800 méteren Suba 
(DVSC) 1:14-gyel első, a 3000 
m akadályfutásban Sári

(DVSC) 9:03.8-cal negyedik 
lett. A nőknél 100 méteren Bru- 
zsenyák (DEAC) 11.9-cel ne­
gyedik, a súlylökésben Veress 
(DEAC) 15,56-tal második he­
lyezést ért el. A 100 méteres 
gátfutásban Bruzsenyák 14.2- 
vel harmadik helyezést ért el, 
eredménye új megyei csúcs 
(régi: Bruzsenyák 14.4).

Az építők napján több szám­
ban rendeztek atlétikai küz­
delmeket. Ezek során a 310 mé­
teres gátfutásban Nagy (D. 
Építők) 42 mp-cel győzött, 
amely új megyei ifjúsági re­
kord (régi: Köllő, DVSC, 43 
mp). A kalapácsvetésben pedig 
Ember (D. Építők) 56,22 mé­
terrel győzött, amely megyei 
felnőtt csúcs (régi: Ember 
55,50 m).

MOZI
SZICÍLIAIAK KLÁNJA. Izgalmas, 

színes szinkronizált francia film. 
VÍG du. 3/t4, 6, K9. Felemelt hely­
ár! METEOR % >46, V28, APOLLO 
de. 349, 11, '42.

DR. SYN KETTŐS ÉLETE. Színes 
romantikus angol—amerikai film. 
APOLLÓ du. v,4, VÍG de. *410, '412. 
*42, METEOR KERT 8.

A SZENT BŰNÖS. Színes cseh­
szlovák film-musical. HORVATH 
ÁRPÁD 347.

A TONAL I—II. Szovjet film. Két­
részes film. másfélszeres helyárral! 
APOLLO du. 346.

VÁRAKOZÁS. Színes Jugoszláv 
film. MŰVÉSZ 343, 5, V28.

SZÍNHÁZ
Ma 7-kor Honolulu, Biztosítási 

és önsegélyező bérlet 1. 2. Pénte­
ken 7-kor Sába királynője, Megye­
ri bérlet 1, 2. Szombaton 7-kor 
Sába királynője, Somlay bérlet 1, 2.

TV

Az általános iskolás lányok és 
fiúk megyei négytusadöntőiét ma, 
csütörtökön reggel 8 órától bonyo­
lítják le a nagyerdei stadionban.

DEAC—Debrecen öregfiúk válo­
gatottja labdarúgó előkészületi 
mérkőzést rendeznek ma délután 5 
órától az egyetemi sporttelepen. 
Előzőleg a hajdú-bihari ifjúsági vá­
logatott a DEAC II-vel mérkőzik.

Három hónapra eltiltották Pethő 
Zsombort, a D. Postás kézilabdázó­
ját, mert étjavított sportorvosi iga­
zolással akart szerepelni csapatá­
ban.

Június 23—27. közt Salzburgban 
nemzetközi versenyt rendeznek, 
melyen a magyar válogatott ver­
senyzői is szőnyegre lépnek. Hódos 
Imre debreceni nemzetközi ver­
senybíró is utazik Salzburgba, aki 
ott versenybíróként tevékenykedik 
majd.

A Jövő héten, hétfőn utazik majd 
el a fővárosból az a nyolc ökölví­
vó (Gedó, Junghaus, Badart, Botos, 
Orbán, Kajdi, Tóth, Juhász), akik 
részt vesznek a madridi Európa- 
bajnokság küzdelmein.

DASE—DVSC (DASE-pálya, 17.30, 
férfi megyei, Bánkúti), D. Építők— 
D. Sportiskola (Építők, 17.30, férfi 
Ifjúsági, Papp) és MGM Vasas—D. 
Postás (MGM, 17, férfi ifjúsági, 
Blatniczky) kézilabda bajnoki 
mérkőzéseket rendeznek ma Debre­
cenben.

A Genfben szerdán kezdődött 
nemzetközi munkaügyi értekezleten 
a delegátusok közül az egyik Edson 
Arantes do Nascimento néven mu­
tatkozott be a titkárságon. Mint ki­
derült. az illetőt valóban igy hív­
ják, és merő véletlen, hogy neve 
teljesen megegyezik Feléével.

Felveszünk
MAROS, GÉPLAKA­

TOS SZAKMUNKÁ­

SOKAT, GYAKOR­

LATTAL RENDEL­

KEZŐ RAKTÁRVE­

ZETŐT, SZTK ÜGY­

INTÉZŐT, GYORS- 

ÉS GÉPÍRÓT, GÉP­

JÁRMŰVEZETŐT,
portást. Éjjeli- 1

ŰRT.

Hungária Múanyagfel-

dolgozó Vállalat Debre­
cen, Kishegyes! út.

Debrecenben befejeződött nz egy­
fordulós serdülő fiú középiskolások 
kézilabda-bajnoksága. A sorrend: 
1. Építőipari, 2. Landler, 3. Kos­
suth, 4. D. Sportiskola, 5. 108. sz. 
ITSK.

Vancouverben befejeződött a 
Fischer—'Tajmanov párosmérkőzés. 
A sakkvilágbaj nők-jelöltek küz­
delmében a hatodik játszma eldön­
tetlent hozott, így Fischer 5,5:0,5 
arányban nyert, és továbbjutott. 
Ellenfele előreláthatólag a dán Lar­
sen lesz. A másik ágon Korcsnoj — 
Petroszjan mérkőzés következik.

Gulyás Párizsban 6:4, 7:5, 4:6, 6:2 
arányban legyőzte az amerikai 
Cliff Richeyt, és bejutott a nemzet­
közi teniszverseny döntőjébe. A 
francia lapok is igen nagy sikernek 
könyvelik el Gulyás teljesítményét.

Fájdalommal tudatjuk, hogy a 
legdrágább férj, apa, fiú, test­
vér,

KURUCZ MIHÁLY

tragikus hirtelenséggel elhunyt. 
Temetése f. hó 5-én, szombaton 
délelőtt 11 órakor lesz a Közte­
mető I. o. ravatalozójából.

A gyászoló család

BUDAPEST
9.00—9.35 Iskolatévé. 16.30 Műsor- 

ismertetés. 16.33 „Életet az évek­
nek”. Nyugdíjasok műsora. 17.20 
Hírek. 17.25 A bulldózertől a tapé­
táig. A BNV a lakásprogram tük­
rében. 17.55 Műsorkalauz. 18.15 Ré­
gi kérdések, új válaszok. Az élet 
keletkezése I. rész. 19.05 Reklám­
műsor. 19.15 Esti mese. 19.25 Szünet. 
19.30 Tv-híradó. 20.00 Minden kilo­
méterkőnél ... 9. Az árulás. 21.00 
Riporter kerestetik. A Rádió és a 
Televízió ifjúsági vetélkedője. II. 
középdöntő. 22.00 Tv-híradó, máso­
dik kiadás.

POZSONY
9.00 Aa ember irányítása, (ism.) 

9.25 Rézgomb. (ism.) 10.25 Népmu­
latság. (ism.) 10.25 Népmulatság a 
Kysucan együttessel. (ism.) 10.50 
Autósok, motorosok. 11.10 Híradó. 
17.00 Hírek. 17.05 Fizika. 17.45 1971- 
ben élünk. 18.40 Az önvédelemről. 
I. rész. 19.00 Híradó. 19.25 Széljegy­
zet. 19.30 Kommentár. 20.00 Kocká­
zat. Lengyel tévéfilm. 15. rész. 21.00 
A jövőért születünk. 21.25 Edit 
Pjecha énekel. 22.00 Autósok, mo­
torosok. 22.20 Híradó.

BUKAREST
16.30 Magyar nyelvű adás. 17.30 

A volánnál. Autóvezetőknek. 17.50 
Mezőgazdaság. 18.20 A legkisebbek­
nek. 18.30 Hírek, sport. 19.10 Zenei 
újdonságok. 19.25 Tv-ankét. 20.05 
Szólóhangverseny. 20.25 Humoran­
tológia.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

18.00—19.00: Észak-tiszántúli kró­
nika — Orgonamuzsika — A tsz 
nőbizottsága — Jelentés a földek­
ről — Népdalcsokor.

A debreceni IBUSZ különvonatot 
indít Jugoszláviába, Splitbe, szep­
tember 1—8-ig. Részvételi díj: 2730 
forint plusz költőpénz, 174 dinár = 
466 forint. Jelentkezési határidő jú­
nius 30-ig. (x)

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy szeretett feleségem,

RACZ JÓZSEFNÉ 
Szabó Julianna

1971 május 30-án, 73 éves korá­
ban váratlanul elhunyt. Temeté­
se f. hó 7-én du 1 órakor lesz 
a Köztemető I. o. ravatalozójából, 
a ref egyház szertartása szerint

A gyászoló család

Lakás: Bellegelő 615.

* régi út helyett — LÉGI ÚTI 
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ízléses virágpavilon kezdte meg az árusítást Debrecenben, a 
Petőfi téren, a Nagyállomás mellett. A városba érkező utasok 
nagy örömére itt nemcsak cserepes, hanem vágott virágokat is 
árusítanak.

A pedagógusok bérrendezéséről

103 öröklakás
(Tudósítónktól)

Debrecen városközpontja nemso­
kára új, reprezentatív épülettel 
gazdagodik. A régi kis épületek le­
bontása után elkészült az OTP ke­
zelésében levő, 103 lakásos, hateme­
letes lakóépület a Csapó utcán. A 
lakásokat korszerűen rendezték be: 
az épület földszinti részén iparcikk­
bolt, ABC-áruház, ezermesterbolt 
és szabóság nyílik. Az üzletsor régi 
hagyományokat követ, korszerű 
megvalósításban.

A befejező munkálatokat a Haj- 
dú-Bihar megyei Állami Építőipari 
Vállalat már az új szervezési for­
mának megfelelően, szakosítva vé­
gezte. Ez lehetővé tette, hogy a 
munkaigényes belső befejező mun­
kák, főleg a vakolások, gyorsan és 
jó minőségben készüljenek el. A vi­
szonylag korai átadást még előse­
gítette, hogy az épületben egész té­
len át jó körülmények között, táv­
fűtés teremtette melegben folytak 
az építészeti munkák. A kivitelezés 
legnagyobb része a téli hónapokra 
esett, ez kedvezett a munkaerőhi­
ánnyal küszködő Hajdú-Bihar me­
gyei Építőipari Vállalatnak is.

A lakásokat bekapcsolták a már 
korábban megépített távfűtési há­
lózatba.

A Csapó utcai épület esztétikai 
megjelenítésével, szép fekvésével a 
városközpont egyik legszebb épülete 
lesz.

Kiss Mihály

Esik az eső, 
de nem 

mindenütt
Az utóbbi idők időjárása Debre­

cen felett különös játékot űzött: az 
annyira áhítozott esőzés a háromhe­
tes szárazság után a debreceni ha­
tárban nem mindenütt következett 
be. A Sámsoni út környékén valósá­
gos felhőszakadás volt, és szinte a 
házakba zúdult már be a víz. Az 
Apafája környékén, a homokon 
állt a víz az eső után, nem bírta a 
talaj már beszívni. A Létai útfélen 
levő utcák kertségei viszont napok 
óta nem kaptak esőt. A város bel­
területén az aszfaltot többször mos­
ta heves zápor, de a Hatvan utcai 
kert, a Tócóskert és a Köntöskert 
már napok óta hiányolja az annyi­
ra várt esőt. A Nyúlás és a Nagy­
erdő körzete már többször kapott 
kiadós esőt.

Ilyen tehát a csapadék eloszlása 
a debreceni határban. Sávosan ha­
ladtak a zivatarok, s így nem min­
denütt zúdult eső.

A bérrendezés célja a pedagógu­
sok munkájának az eddiginél fo­
kozottabb anyagi megbecsülése. Az 
intézkedés kiterjed az alsó- és kö­
zépfokú oktatási intézmények vala­
mennyi pedagógusára és más dolgo­
zóira. A béremelés 112 000 pedagó­
gust és mintegy 55 000 más iskolai 
dolgozót érint.

A pedagógusok törzsfizetését, pót­
lékait és óradíját átlagosan 20 szá­
zalékkal, a külső óraadók óradíját 
átlagosan 50 százalékkal, a gazdasá­
gi, műszaki, adminisztratív és kise­
gítő alkalmazottak, valamint a ké­
pesítés nélküli pedagógusok munka­
bérét átlagosan 10 százalékkal kell 
növelni. A Minisztertanács határo­
zata értelmében a béremelésnél ér­
vényesíteni kell a differenciálás el­
vét. Ennek figyelembe vételével a 
kezdő pedagógusok törzsfizetésének 
alsó határát 25—30 százalékkal (az

egyetemi végzettségű tanárokét 1500 
forintról 1900 forintra, a főiskolai 
végzettségű tanárokét 1400 forintról 
1750 forintra, a tanítókét 1230 fo­
rintról 1600 forintra, az óvónőkét 
1100 forintról 1450 forintra) emelik. 
A többi képesített pedagógus törzs­
fizetését minimum 12 százalékkal — 
legalább havi 200 forinttal — eme­
lik fel. Egyidejűleg a középiskolák­
ban, az általános iskolák felső tago­
zatain, a szakmunkásképző iskolák­
ban bevezetik — az egyelőre havi 
100 forintos — osztályfőnöki pótlé­
kot. A fennmaradó összeget a meny- 
nyiségi és minőségi munka differen­
ciált, egyéni mérlegelésen alapuló 
elismerésére fordítják.

A gazdasági, műszaki, adminiszt­
ratív és kisegítő alkalmazottaknál a 
képzettség és a végzett munka ará­
nyában érvényesítik a differenciá­
lás elvét.

Új utca énül a múzeum mögött
Új utca nyílik Debrecenben, a Déri Múzeum háta mögött. 

A régi épületeket lebontották, hogy helyet adjanak a holnap épít­
kezéseinek.

A. *;
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Klotild napja

A Nap kél 3.50-kor —
nyugszik 19.34-kor

A Hold nyugszik 0.47-kor
kél 14.00-kor

VARHATÓ IDŐJÁRÁS csütörtök 
estig: felhős idő, már csak néhány 
helyen zápor, zivatar. Mérsékelt, 
napközben megélénkülő keleti, dél­
keleti szél. A nappali felmelegedés 
nyugaton tovább erősödik, máshol 
alig változik. Várható legmagasabb 
nappali hőmérséklet 25—30 fok kö­
zött. (MTI)

ÖTEN NYERTEK külföldi utat 
Debrecenből az Úttörők vagyunk 
mi, vidám gyerekek . . . címmel ki­
írt rádióspályázaton Négy szerep­
lő és egy forgatókönyvíró utazhat 
júliusban a Szovjetunióba, a Feke­
te-tenger partjára. A kéthetes üdü­
lésen ellátogatnak az Artyekbe, a 
nemzetközi gyermeküdülőbe, Gur- 
zuvba, Jaltába és más, számukra 
sok élményt nyújtó helyekre.

FELÉPÜLT Debrecenben, az Or­
vostudományi Egyetem radiológiai 
klinikájának új épülete. Az intéz­
mény átadására pénteken kerül sor. 
Az átadási ünnepséget tudományos 
előadás követi.

A TAVASZI ÉVAD utolsó klub­
estjét rendezi meg pénteken este 
fél hét órai kezdettel a MÁV-állo- 
más előadótermében a Magyar 
Autóklub debreceni szervezete. A 
klubesten dr. Kiss András megis­
métli a Spanyolország útjain című, 
filmvetítéssel egybekötött útiél- 
mény-beszámolóját. Előtte Czibere 
Mária gyógyszerész tart előadást a 
Gyógyszerfogyasztás hatása a biz­
tonságos közlekedésben címmel.

A HAJDÚ—SZABOLCS megyei 
MÉH Vállalat harminc pedagógust 
és úttörőt jutalmazott XDK-beli út­
tal, olyanokat, akik a rongygyűjtő 
hetek során kiemelkedő eredményt 
értek el — tájékoztatta szerkesz­
tőségünket dr. Király István.

KEDDEN életbe lépett a MALÉV 
nyári menetrendje. Újabb négy 
európai várossal van összeköttetés. 
Szeptember 30-ig minden hétfőn, 
csütörtökön és szombaton gép repül 
Dubrovnikba. kedden, csütörtökön 
és szombaton Constancába, s min­
den kedden, pénteken és szomba­
ton Drezdába. Erfurtba hetente egy­
szer, pénteki napokon közlekedik az 
IL—18-as.

HÁROM TAKARÓ elkészítését 
vállalta a debreceni I—II. kerületi 
belvárosi nőbizottság. A három ta­
karót rövidesen útnak is indítják a 
Vietnami Demokratikus Köztársa­
ságba.

Az Állami Biztosító két éve vezette be 
a nyugati országokban Is érvényes kül­
földi CASCO biztosítást. Akkor még csak 
az NSZK, Ausztria és Olaszország egy- 
cgy biztosítójához fordulhattak a káro­
sultak. A múlt évben egy francia bizto­
sító társasággal kötöttek hasonló meg­
állapodást, most pedig — a hazai autó­
sok régi kérésére — újabb hat országra 
— Belgiumra, Finnországra, Luxem­
burgra, Norvégiára, Svájcra és Svéd­
országra — is kiterjesztették a CASCO- 
blztosítás érvényét. (MTI)

Az oldalt összeállította 
Román Dénes

krónika—
ÉVFORDULÓNAPTÁR

Huszonöt évvel ezelőtt, 1946. június 3-án 
halt meg - 71 éves korában - Mihail 
Ivanovics Kalinyin, a szovjet állam kivá­
ló vezető személyisége, a Szovjetunió 
Kommunista Pártjának egyik ismert ve­
zetője.

Kalinyin egész fiatalon bekapcsolódott a 
forradalmi mozgalomba. 1898-ban már az 
Oroszországi Szociáldemokrata Munkás­
párt tagja lett. Pétervárott tevékenyen 
részt vett az 1905-ös forradalomban, majd 
hosszú évekig Moszkvában végzett ille 
gális pártmunkát. 1912-ben a párt közpon­
ti bizottsága póttagjává, :919-ben pedig 
tagjává választották. Forradalmi tevékeny­
ségéért több ízben bebörtönözték.

A Nagy Októberi Szocialista Forrada­
lom győzelme után előbb az Orosz Szov­
jetköztársaságnak, 1922-től pedig a Szovjet­
unió Központi Végrehajtó Bizottságának 
az elnöke volt; 1938-tól :946-ban bekö 
vetkezett haláláig a Legfelsőbb Tanács 
elnökségének elnökeként tevékenykedett. 
A szocialista építéssel és a kommunis-a 
neveléssel foglalkozó müvei (A szovjet 
erkölcsről, A kommunista nevelés kér­
dései) nálunk is ismertek.

Gólyafiókák 
az állatkertben

Ritka természeti jelenségről ad­
tunk hírt a Napló hasábjain, amikor 
megírtuk, hogy a Debreceni Állat- 
kertben rabságában rakott fészket 
egy gólyapár, s a fészekbe tojás is 
került. A tojások azóta kikeltek, a 
fészekben két gólyafióka barátkozik 
a napfénnyel.
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AZ ATLANTIS együttes ad hang­
versenyt pénteken este Nyírábrány- 
ban, a termelőszövetkezet székházi 
nál megépült ifjúsági parkban. A 
koncert után megrendezésre kerülő 
bálon találkozót rendez a termelő- 
szövetkezet KISZ-szervezete a kör­
nyékbeli fiatalok részére.

Fii Helyett dudua?
Néhány héttel ezelőtt parkosították az Új Élet parki iskola mögötti 

garázssor környékét. Az ide hordott termőföldbe fűmagot vetettek. Szép 
kis fűmag! Képünkön a szárba szökkent „termés” látható. Akár a vegy­
szeres gyomirtók használhatnák ezt a parkot, gyakorlótérül!

(Fotó: Gőz)
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Mennek előttem, s akarva- 
akaratlanul hallom:

— Tudod, olyan édesen mu­
ris volt a papám . . .

Apának apa vagyok én is, a 
tízéves „izgis" história abban a 
pillanatban érdekelni kezd, hi­
szen nem a történet tízéves, 
csak az emberke, aki élte:

— Amióta elment a mami, 
apa is rendes nagyon ...

Tragédiák? A kislány újsá- 
golós öröme oldja a tragédiát, 
az egyetlen válóper történetét 
a sok ezer közül.

— Fagylaltot főzött nekem. 
Mami is mindig főzött. ..

— Fagyit? Csuda rendes pa­
pád lehet...

— Még kötényt is vett, de 
nem figyelt oda. A könyvből 
nézte, de nem figyelt...

— És?
— Nem sikerült a fagyi...

A kislány hangja olyan ter­
mészetes, mintha a világ leg­
természetesebb dolga lenne, 
hogy apának ne sikerüljön a 
fagyi. És még a megbocsátás­
hoz is van ereje:

delejt?
— Én mondtam neki, hogy 

nem haragszom, meg hogy nem 
is olyan rossz, de nem engedte 
megenni...

— Mi lett vele?
Ez a kérdés az első, amely­

ből az igazi, a fagyi miatti bá­
nat érzett. Elpazarolni annyi 
fagyit!

— Azt mondtam apunak, 
hogy kiöntöttem, de mi azért 
megettük.

— Hol?
— A játszótéren. Levittem, 

és nem is annyira szörnyű ...
Megyek mögöttük, és elhi­

szem: az az apu rontotta fagyi 
ott a téren csodálatosan jó ízű 
lehetett. Nem is volt igazi se­
lejt ...

Mennek: semmi közöm a be­
szélgetéshez, de nem figyelni 
sem tudok. Már-már szégyel­
lem magam, hiszen az apuka 
által elrontott, de a játszótéren 
olyan jó ízű „fagyi" verssé is 
lehetne.

Egyetlen dolog, ami fáj: az 
újságolós öröm elnyomott min­
den tragédiát, pedig hát az is 
igaz:

— A mami mindig jó fa­
gyit csinált...

Bartha Gábor
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A MAGYAR

és a munká

Üld

A komány TájékoztatáJ 
közli: a Minisztertanács ej 
ülést tartott. j

Dr. Tímár Mátyás, a Ml 
nács elnökhelyettese 
azokról a tanácskozásol 
lyeket Milenko Bojaniccsl 
Szocialista Köztársaság j 
tanácsának (kormány I 
vei folytatott, aki hivatd 
látogatáson tartózkod tt :l 
A magyar—jugos. I
dés további javítását sz i 
beszéléseket a kormány I 
ítélte és a jelentést tudom] 

A pénzügyminiszter 
az 1970. évi állam: kJ 
végrehajtásáról. A korma 
vényjavaslatot elfogadt | 
rozta, hogy azt az országi 
terjeszti.

A kormány megvitatta 
gadta az Országos Terv d 
nőkének jelentését a nej 
1971. I. negyedévi fejlődd 
lamint a munkaügyi m.n| 
terjesztését ugyanezen I 
munkaügyi helyzetéről. J 

Az év első három hón:] 
ipari termelés 5,7 százait'.] 
kedett. Az építőipar a t<] 
nagyobb, 11 százalékig :] 

■ért el. A mezőgazdaság :]

Debrecenbj

2177 középis

A debreceni középisk 
vában tartanak az érett: 
Vannak osztályok, aho 
a héten befejezik a 
szakközépiskolákban v - 
mokban 910-en állnak 
az érettségizők A dóig 
iskolájában a levelez 
375-en, az esti tagoz: 
érettségiznek. A gimna 
Debrecenben 680-an •

Buda 
a Szovje 

bízott
Dr. Ajtai Miklósnak, a 

tanács elnökhelyetteséne 
szágos Műszaki Fejleszt 
ság elnökének meghívás 
tökön Budapestre érkeze 
nyik Melkonovics Petr 
Szovjetunió állami at< 
bizottságának elnöke, a 
leáris energia felhas; 
helyzetéről és távlatairól 
adást Budapesten, majd 
a KGST-nek az atomene 
felhasználásával foglalko 
bizottsága huszadik ülés


